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IMosicHUuTeIbHAA 3aANMCKA

CamocrosTenpHas paboTa Hajl yueOHBIM MaTEpPUaIOM COCTOUT M3 CIEAYIOLINX SIEMEHTOB!

1. M3ydenue maTepuaia no y4yeOHUKY.

2. BrimonHeHue exXeHeACTbHBIX TOMAIIHUX 3aJaHui.

3. BrImonmHeHNe BHeayIMTOPHOU caMocTosTenbHON padoTsl (BCP).

B cOopuuke Bam mpemraraercs mepedeHb BHEAYAWTOPHBIX CAMOCTOSTENBHBIX PaOOT, KOTOPHIE BBHI
JOJDKHBI BBITTOTHUTH B TEYEHHE Y4eOHOTO To/a.

IIpn semonuennu (BCP) oOyuwarommiics MoOXeT oOpamaThCs K TMPEnofaBaTelio s TONy9IeHHUs
KOHCYJIbTaIIHH.

BreaynuropHas caMocTosiTenbHAs padora 00yJaromuiics — TuaHupyemasl ydeOHas, y4ueOHO-
HCCIIeIOBATEIhCKAs, HAYIHO-HUCCIIEIOBATENBCKAs, TIPOSKTHAS paboTa, BHITIONHIEMAs 32 paMKaMU pPacIUCAHUS
Y4eOHBIX 3aHATHH 1O 3aJaHWI0 M TPH METOAMYECKOM pPYKOBOJACTBE IIperojaBareis, HO 0e3 ero
HETMOCPEJICTBEHHOTO YYACTHS U ABJSAETCS 00I3aTeIFHON IS KaXK/I0TO CTY/ICHTA.

Lenpro caMOCTOATENBHOM PabOThl yUaIIuXCsl SBIISETCS:

e o0ecreyeHue MpoQecCHOHATLHON TTOATOTOBKH BEIMMycKHKUKA B cooTBeTcTBUU ¢ DT'OC CIIO;

e (dopMHpOBaHKE U pa3BUTHE OOIMX KoMIeTeHui, onpeaenéuusix B @I'OC CIIO;

e (opMmupoBaHUE U pa3BUTHE TPOECCHOHANBHBIX KOMITETSHIINN, COOTBETCTBYIOIINX OCHOBHEIM BHIaM
podecCHOHANBHON AeATEIFHOCTH.

3amayamu, pearuzyeMble B XOJI€ IPOBEACHNS BHEAYAUTOPHON CaMOCTOSATENBbHOM paboThl yJaluxcs, B
00pa3oBaTeIbHOM Cpejie KOJUIEKa SIBIISTFOTCS:

e cucTeMaTh3aIsl, 3aKperuieHre, YriyoJIeHne H pacliupeHe TOTy9YeHHBIX TeOPETUIECKUX 3HAHUH U
MTPAKTUYECKUX YMEHHH CTYJIEHTOB;

® pa3BUTHE TO3HABATEIHHBIX CIOCOOHOCTEH M aKTUBHOCTH CTYJEHTOB: TBOPYECKOW WHHUITUATHBEI,
CaMOCTOSITeITHbHOCTH, OTBETCTBEHHOCTH M OPTaHHU30BAHHOCTH,

e (opmupoBaHHE CaMOCTOSTEIHLHOCTH MBIIIUICHUS: CIIOCOOHOCTH K CaMOpa3BUTHIO,
CaMOCOBEPIIEHCTBOBAHHUIO U CaMOpealIn3alliy;

e OBJaJieHHE MPAKTUYCCKUMH HaBbIKAMUA MPHUMEHEHUS WH(POPMAIOHHO-KOMMYHHUKAIIMOHHBIX
TEXHOJIOTHHA B IPOPECCHOHALHOU JesITETbHOCTH;

® Da3BUTHE UCCIIENOBATENbCKUX YMEHHH.

KoHTposb pe3ynbTaToB CaMOCTOSITENBHOW pabOThl  ydalluXcsi MOKET OCYIIECTBIATHCS B Ipejeliax
BpPEMEHH, OTBEJCHHOI'O Ha 00s3aTeNbHble yueOHbIC 3aHITHS M CAMOCTOSTENBHYIO paboTy IO JUCIUIUINHE
MaTeMaTHKa U MOYET MPOXOIUTh B MMCbMEHHOMN, YCTHON MJIM CMEIIaHHOW (hOpME C MPEIOCTABICHUEM U3ICITHS
WJIH TIPOYKTA TBOPYECKON AEATEIHHOCTH.

KpuTeprsamu onieHKH pe3yabTaToOB BHEAYAUTOPHON CaMOCTOSTENbHOM pabOThI yJaIerocs sBIsFOTCS:

® ypPOBEHH OCBOCHHS y4eOHOTO MaTepHaa;

e yMEHHE UCTIOJIb30BATh TEOPETHUECKHE 3HAHHUS M YMEHUS MIPH BHIIMIOJIHEHUN TMPAKTUYECKUX 3ajay;

® YpOBEHH CHOPMUPOBAHHOCTH OOITUX M MPOPECCHOHATHHBIX KOMIICTCHITHH.

Brinonnenue BCP criocoOCTByeT GOPMUPOBAHHIO OOIINX KOMIICTCHIINMI:
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OK 1. IToHumarp CyIiHOCTh U COLUANIbHYIO 3HAYMMOCTb CBOEH Oyayiei npodeccun,
IIPOSIBJIATH K HEW YCTOWYUBBINA HHTEPEC.

OK 2. Oprann3oBbIBaTh COOCTBEHHYIO J€STEIbHOCTb, UCXO/s U3 1IEJIU U CIIOCOOO0B ee
JOCTHKEHUS, OTPE/IETICHHBIX PYKOBOAUTEIIEM.

OK 3. Ananu3upoBaTh paboUyyl0 CUTYAIHIO, OCYIIECTBIATh TeKYIIHA U UTOTOBBI KOHTPOJIb,
OLIEHKY U KOPPEKIIMIO COOCTBEHHOM NESATEILHOCTH, HECTH OTBETCTBEHHOCTD 3 PE3yJbTaThl CBOCH
paboTHLI.

OK 4. OcymiecTBiaTh MOUCK HHGOPMAITUU, HEOOXOIUMOM 11 3P (HEKTHBHOTO BHITIOJHEHUS
npodecCHOHATIBHBIX 3aau.

OK 5. Hcnonb3oBaTh HH)OPMAITIOHHO-KOMMYHHKAIIMOHHBIE TEXHOJIOTHUH B
poheCCHOHATTLHON IEATEIEHOCTH.

OK 6. PabGotats B koMaHze, 3¢ (HeKTUBHO 001IaThCs ¢ KOJUIEraMU, PYKOBOACTBOM, KIIHEHTAMHU.

Yka3anus K BpinojHenuno BCP

1. BCP HyXHO BBIIIOJHSATH B OTAENBHOW TETPaaW B KIETKY, YSPHWIAMH YEPHOTO WM CHHETO IIBETA.
Heo6xoammo ocTaBiIsITh MO MUPUHOMN 5 KIIETOUEK IS 3aMEUYaHUi MpernoaaBaTelis.

2. Pemenus 3amay cieayeT u3liarath oJApoOHO U aKKYPaTHO, OOBSCHAS U MOTUBUPYS BCE JACHCTBUS 110
XOJIy PEIICHUS U Jeias HEOOXOIUMBbIC YSPTEKH.

3. OdopmiieHne pereHus 3a1a4u ClaeayeT 3apepiiath cioBoM «OTBETY.

4. Tlocne momydeHHUs MPOBEPEHHON MpernoaaBaTesieM padOoTHl CTYACHT JOJDKEH B JTOM Ke TeTpaau
WCIIPABUTh BCE OTMEUCHHBIC OINMOKW M HEJIOYEThl. BHOCHTH HCIpaBiicHUS B caM TEKCT palOOTHI IOCIE €e
MPOBEPKH 3aIpeIiaeTcs.

5. OuenuBanWe WHIMBUAYAILHBIX 00pa30BaTENbHBIX AOCTIDKEHUH 1O pe3ynbrataM BeinonHerus BCP

MPOM3BOJUTCS B COOTBETCTBUH C YHUBEPCAIBLHOM IIKAION (Tabnuma).

IMpouent KavecTBeHHas OlleHKa WHAWBUAYaITBHBIX
Pe3yIbTaTUBHOCTH 00pa3oBaTeIbHBIX JIOCTHKEHHUH
(TIpaBUIIBHBIX OTBETOB) 0aJut (oTMeTKa) BepOATbHBII aHaJIOT
90 + 100 5 OTJINYHO
71+ 89 4 XOPOIIO
50+70 3 YAOBJIETBOPUTEIBHO
Mmenee 50 2 HEYIOBJIETBOPUTEIIHHO

V4eOHUKH:

ABTOpI)I, COCTaBUTECIIN 3ariaBue I/IS,E[aTCJ'H:CTBO, rong

JI1.1 |BoromonoB Hukonait |AnreOpa n Hauana aHanuza: Y4eOHOe ocoOue Mocksa: M3naTenscTBO
BacwibeBuu, H. B. Opaiit, 2019
boromosos

JI1.2 |Aranacss, JI.C., Maremaruka: anreOpa u Hauana MaTeMatudeckoro ananmsza , |M.: IIpocsemenue, 2019
byrysos, B.®. reomerpus. 'eomerpus. 10-11 knacc. ba3osslit u
yriIyOJeHHBIH YPOBHH: y4eO.

Ilepeyenn pecypcoB HHGOPMALHOHHO-TEJIEKOMMYHUKAIIMOHHOM ceTH ""UHTepHET"




31 |boromosnos, H. B. Anre6pa u Havana aHanusa : yaeOHoe mocobue Is CpeaHero mpodeccuoHai»Horo oopasoBanust /
H. B. BoromonoB. — Mocksa : M3natensctBo IOpaiit, 2020. — 240 c. — (TIpodeccronanbuoe obpazoBaHue). —
ISBN 978-5-534-09525-8. — Texkcr : anexrponnsiii // DBC HOpaiit [caiir]. — URL: https://urait.ru/bcode/449037 (nata
oOpamenus: 22.11.2020).

32 |boromosnos, H. B. T'eometpust : yuebHOe mocobue ist CpeHero mpodecCHoHaIBHOTO 00pa3oBanHust /

H. B. BoromonoB. — Mocksa : M3narensctBo IOpaiit, 2020. — 108 c. — (TIpodeccronanbroe obpaszoBaHue). —
ISBN 978-5-534-09528-9. — Tekcr : anexrponnsiii // DBC IOpaiit [caiir]. — URL: https://urait.ru/bcode/449038 (nata

Bcero yacoB no marematuke 417. U3 HUX BHeayAuTOpPHasi caMoCTosITeIbHasi padoTa — 129 yacos.



Ilepeuenb BHEAYTUTOPHBIX CAMOCTOSITEIbHBIX PadoOT MO0 MaTeMaTHKe MO CHeNHAJBLHOCTAM
38.02.02 CtpaxoBoe aes0 (110 0TPACIAAM)
40.02.01 IlpaBo 1 opranu3anmsi COMUAIBHOI0 o0ecneYeHust

Neri/im

| HaumeHoBaHue TeM

| KosmyecTBO yacos

| Bua pa6otsl

Tema: [IpudaunxeHHble BEIYMCIEHHSI, BBIYHCIUTENbHBIE cpencTBa. JIuHneiiHbIe M KBapaTHbIE
ypaBHeHHsl, HepaBeHCTBA - 4

1 Pemenwne anrebpandecknx ypaBHEHUI 1 4 Pemenne 3amau
HEPABEHCTB C OJJHOM NEpEMEHHON

Tema: [IpsiMble U MVIOCKOCTH B MPOCTPAHCTBE, UX B3AHMHOE PacnoJioxKeHne-15

2 Teopema o Tpex nepneHauKyIsIpax 5 Pemenue 3anau

3 VYroa Mexay npsiMOH U IJIIOCKOCTBIO. YTOJI 5 Pewenue 3amau
MEXy INIOCKOCTSIMU

4 B3anMHoe pacrnionoskeHre IpsSMBIX 1 5 CocTaBUTb KPOCCBOPI
TJIOCKOCTEH B IPOCTPAHCTBE

Tewma: IlokazaTenbHas, JorapudpmMuyeckas, creneHHas GQyHkuuu - 14

5 Pemenne npparoHatbHBIX YpaBHEHHH 4 Pemenwne 3amau

6 [IpeoOpazoBaHue BRIPAKEHU, COMIEPIKAIIAX 6 Pemenwne 3amau
MoKa3artenbHble U Jorapudmuieckue QyHKIMN

7 Pemenue nokazarenbHbIX U Torapupmudeckux | 4 Pemenue 3anau
YpaBHEHUH U HEPABEHCTB

Tema: Tpuronomerpuyeckue pyHkuuu - 12

8 Hcnonp3oBanue TPUTOHOMETPHUIESCKUX 6 Pemenue 3amau
hopmyn aist mpeoOpa3oBaHUs
TPUTOHOMETPUYECKUX BBIPAKEHHUH

9 Pemrenue TpuroHOMeTpHUUECKUX ypaBHEHHE U | 6 Pemenue 3anau
HEpaBEHCTB

Tema: BekTopbl M KOOPAMHATHI. Y paBHeHHe JuHUIl. CHCTeMbI JINHEIHBIX ypaBHeHuii - 14

10 JeiicTBrs HaJ BEKTOpaMH B KOOPAUHATHON 7 Pemenwne 3amau
dhopme

11 Buorpaduu yueHsIx 7 Coobmienus

Tema: @yHkumu, ux cBoiictea u rpadguku. Ilpenesasl n HenmpepbIBHOCTH - 14

12 [Toctpoenue rpadukos GpyHKITHN 7 Pemenwne 3amau

13 Brruncnenne npeenon 7 Pemenue 3amay

Tema: IlpousBoaHas u eé mpuioxkenue - 14

14 I'eoMeTpuyeCcKuii CMBICI NIPOU3BOJHOMN 6 Pewenue 3anau

15 [IpumeneHne npon3BOIHON K HCCIIEAOBAaHUIO | 8 Pemenue 3anau
(hYHKITNH ¥ TOCTPOEHUIO TPAPUKOB

Tema: UnTerpas u ero npuJioxkenue - 14

16 | Borumciienne miomasei miockux (Gpuryp | 14 | Peurenme 3ayiau

Tema: I'eomeTpuueckne Teja. Q0bEMBI M IUIOIIATN NOBEPXHOCTEl reoMeTpuueckux red - 20

17 MHOrorpaHHUKH U MX HOBEPXHOCTH 6 Pemenue 3anau
18 Brinmonnenne Mozesneii MHOrOrpaHHUKOB 7 [IpakTHueckoe 3aganue
19 [Tnomane noBepxXHOCTH U 00BEMBI PUTYD 7 Pemenwne 3amau
BpaIleHHs
Tema: IloBTopenue. [loaroroBka K 3K3amMeny - 8
20 JlomamHsisi KOHTpoJIbHAs paboTa 8 Pemenue 3anau
Hroro uacos 92




Tema: IIpudian:xeHHbIe BHIYUCIEHNS, BBIYUCIUTEIbHBI € cpeacTBa. JIuHelHbIe U
KBaJIpaTHbIe yPaBHEHHs U HEPABEHCTBA
CamocrosiTesibHas padoTa Nel Ha Temy: Pemenue ajredpanyeckux ypaBHeHU 1
HEPABEHCTB € OJIHOM MepeMeHHO.
L[CJ'II:: 3HaTL MET! Obl pCIICHUSA ﬂHHCﬁHLIX, KBaJpaTHBIX ypaBHCHI/Iﬁ 1 HCPABCHCTB. HpI/IMeHHTb uXx 1npu

pElIeHNH YIpa)KHEHUH.

TeopeTnyeckunii MmaTepuan:
[pocreiitiee muHeliHOE ypaBHeHUe: ax + b = 0.
b
x=-—_,ecma * 0;
x € (—o0; ), ecina = 0,
HeT peleHus, eciu a = 0,b # 0.

TIpuBeneHHOE KBagipaTHOE ypaBHenue: x2 + px + q = 0
Teopema Buera: X1 +x, = —p,
XXy =4(.

Peuienne kBaapaTHBIX YpaBHEHUM:
a-x>+bx+c=0
D = b? — 4ac,

Ecmu D > 0,10 X4, = —

-b
Eciu D =0, To x = —
2a

Ecmu D < 0, To kopHE# HeT

AJITOpPUTM pellleHUs] KBA/IPATHOTO YPABHEHUS PemmnTh KBaipaTHOE YPaBHEHHE
1. Haiinure ko duIeHTH KBaIPATHOTO YPABHEHUS 2x2 +5x—7=0
a=2 ,b=5 ,c=7
2. Sanuiute GopMyITy SISt HAXO0XKICHUS D=b? — 4ac
JVCKPUMHHAHTA KBaJpaTHOTO ypaBHEHUS
3. Haiigute quckpuMuHAHT D=25-4*2*(-7)=81
_—btVd
4. 3anumuTe GopMyITy Ul HAXOKACHUS KOpHEH X12=,
KBaJpaTHOI'O YpaBHEHHS
P P . _—5+V81
=
5. Haligute KOpHM KBaJpaTHOTO YPaBHEHHUS 22
_—5-/81
X2= 2%2
6. 3anuiumTe OTBET
Ortser:1; 3,25
PemmnTh caMoCTOSATEIbHO YPABHEHUS
Neni/m Bapuanr 1 Bapuanrt 2 Bapuant 3
1 x% =3x x*+3x=0 3x —x>=0
2 2x2+4=0 2x2—4=0 3x2+27=0
3 —3x2+27=0 x2_3 x2—4x =5
7=
4 x%—14x = —48 105 + x? = 22x 4x + x* = —15
5 x2+8x+7=0 x* x x*—6x 5
x+3  x+3; x—5 5-—x
6 2 _ 2 _ 38
x 6x_ 5 _0 x 4=3+2x ® 3y 42
X=5 x=35 b 2 X




7 x> —9x+8=0 x> +x—6=0 ,, 3 5x
X+ =—
8 4
8 ,, 1 7x 2x2 4+ 3 =x? —x%+4x =3
1378
9 3x+1_ +x—1 2x — 2 x+3_5 4 4 _ 5
x+2 " x—2 x+3 3—x _ 9x2—1 3x+1 1-3x
10 4 +1= 1 + 5 3 4 _5—x 3x—2+ 1 _3x+4
x+3 T x—3 3—x x 1—-x x2-1 x 2—x x%2-—2x

Pemrenne 1uHeiiHBIX M KBA/IPATHBIX HEPABEHCTB

TeopeTuueckuii Mmarepuan

AJITOPHTM pelieHusi KBAaJpaTHOT0 HepaBeHcTBa ax? + bx +¢ >0, ax? + bx+c¢ <0

/1.

2.

Haitmu xopHu %6adpamuozo mpexuiena )
ax®+bx+ec.

Ommemums HaildeHHble KOPHU HA OCU X U
onpedeaumy, xKyda (e6epx UIU 6HU3) Ha-
npaenexb. gemeu napaborvi, CAyHauwell
zpaguxom QyHxyuu y = ax® + bx + ¢
cdeaambs Habpocox zpaguxa.

C nomMowbi0 NONYYEHHOI zeomempuieckoil
Modenu onpederums, Ha@ KAKUX NpoMexym-
xax ocu x opdunambl 2pauxa noroHu-
menbHbl (OMPUYAMENbHbL); 6KAOUUMD IMU

K npoMeNYMKU 6 omeemn. )
y | ¥
\ v
0 x 0| Xy= X, x le, x, x
a>0,D<0 a>0,D=0 a>0,D>0
] y
y X=X, *y X2
0 x x 0 x
a<0,D<0 a<0,D=0 a<0,D>0
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PemmmTs caMoCTOAATEILHO:

Nen/nm | Bapmant 1 Bapuant 2

1 4x+2<0 —8x—6>0

2 —5x—-—1<0 5x—6 < —2

3 —-10x+4 > —6 5x+9 < —10
4 6x—3>—-6+8x —3x+2<4+3x
5 42+x)<1 3(4—x)<9
6 5—-2(-3x+5) —2(—3+ 7x) + 6x

>1| <-8

7 X2 +8x+12<0 | xX*+3x—40>0
8 x?48x—21>0 x*+5x—36<0
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CamocTosiTe1bHasi paboTta Ne 2Ha Temy: Teopema o Tpex nmepneHaUKYy.JIsIpax
Ienb: yMeTs NIPUMEHAT TEOPEMY O TPeX MEPIEHIUKYIIApaX NP PELICHUH 3aau.
TeopeTnyeckunii MaTepua
Teopema: [Ipsmas, npoBeaeHHAs B INIOCKOCTH Y€PE3 OCHOBAHUE

A
HaKJIOHHOM NEPICHAUKYIIAPHO K €€ IIPOCKI U Ha 3TY IIOCKOCTD,

NEPIEHANKYIISIPHA U K CAMOU HAKJIOHHOM.

Teopema (o0patHas): IIpsimas, mpoBeAcHHAS B TUIOCKOCTH Yepe3

OCHOBaHHE HAKJIOHHOHN TEPIeHANKYISIPHO K HeW, IepIeHANKYIISIPHA U K €

TIPOCKITHH.
Onpenesenue: PaccTosHAEM OT TOYKH 10 TUIOCKOCTH B IIPOCTPAHCTBE HA3BIBACTCS ITMHA

NEPIEHINKYJIISIPA, OMYIIEHHOTO U3 JaHHOW TOYKH Ha JaHHYIO IIOCKOCTh
A

B
B

Bonpocel A5 3akpenJieHust.
1. Kak HaliTh paccTOsSTHHE OT TOYKH JI0 TUIOCKOCTH?
2. MoxeT 11 HaKIOHHAas OBITH KOpOYE MEPIEHAUKYIIpa, IPOBEAEHHOIO U3 TOH K€ TOUYKH K TOH Ke
IJIOCKOCTH?
3. Ecnu Haki10HHBIE, TPOBEAEHHBIC U3 OIHON TOUKH K INIOCKOCTH, PaBHBI, TO, YTO MOXKHO CKa3aTh 00 MX
OpOeKUUIX?
4. Kaxk ¢popmynupyercs obpaTHoe yrBepskaeHue? CrpaBeyiuBo 1 OHO?
ChopmynupyiiTe TeopeMy 0 TPEX MEPICHIUKYIISPaxX
Kak popmynupyercs Teopema, oOpaTHas TeopeMe o TPEX MepreHInKyspax?

5
6
7. Ecnu Touka paBHOyJaJleHa OT BCEX BEPIIUH MHOTOYTOJIbHHKA, TO BO UTO OHA MPOEKTHUPYETCs?
8. Ecnu Touka paBHOy/alieHa OT BCEX CTOPOH MHOTOYTOJIbHUKA, TO BO YTO OHA IPOCKTUPYETCsI?
9

Urto Ha3bIBAETCS YTIIOM MEXAY MPSAMOM U TNIOCKOCTHIO?

PemmuTL caMoCTOATEILHO.

Bapuanr 1

1.  J[JoxaxuTe, 4TO €CIM TpsAMas, JeKamas B IUIOCKOCTH, MEPICHAMKYJSIpPHA HAKIOHHOW K ITOM

IJIOCKOCTH, TO OHA NCPINCHAUKYJISIPHA U OpTOFOHaﬂbHOﬁ MMPOCKINHN 9TOM HAKJIOHHOM.

e

2. U3 ToukM K IUIOCKOCTH IIPOBEICHBI IBE HAKJIOHHBIC, OJHA U3 KOTOPBIX Ha 6 CM JJIMHHEE BTOPOIi.

[Ipoexunsa HaknoHHBIX paBHBI 17 cM 1 7 cM. HaliguTte HakIOHHEIE.

12



3. N3 BepmmHB paBHOCTOpoHHEro TtpeyronbHuka ABC BoccranoBneH mneprneHaukyisip AD
IUIOCKOCTH TpeyrojbHuKa. UeMy paBHO paccTosHue oT Touk D mo npsimoit BC, ecnmu AD=11m, BC=8 nm?

4. Jnaronamu kBangpata ABCD mnepecekatotcs B Touke O. SO — mepneHAMKYISp K IIOCKOCTH
kBagpata. SO= 4v/2 cum.

1) Jloxaxxute paBEHCTBO YIJIOB, 00pa3oBaHHbIX NpsiMbiMi SA, SB, SD ¢ mI0cKoCThIO KBaIpaTa.

2) Haiigure tn yrisl, eciau nepumerp ABCD pasen 32 cm.

5. Ortpesok SA mimHO#M 15 cM — mepneHANKYISp K IIocKocTH npsMoyronsHiuka ABCD, B koTopoMm
AC=10 cm, AB=6 cMm.

Jokaxwure, yTo npoekiun TpeyroibHukoB SBC 1 SDC nMeroT paBHbIE MIIOMIAIH.

Bapuant 2
1. Jloxaxwure, 94TO MEPHECHIUKYIISAP, OMYIIEHHBIA U3 TOYKH HA TUIOCKOCTh, KOPOYE BCAKON HAKIIOHHOM,

MPOBEACHHON U3 TOH K€ TOUKH K TOM € IIOCKOCTH.
A

b a
B/ b A
7T s~ "

2. V3 TOYKH K TUIOCKOCTH TPOBEICHBI JIBE HAKIIOHHBIE, paBHble 17 cM u 15 cM. [Ipoekius oiHOM U3 HUX

Ha 4 cM OoJiblile IPOeKIMU Apyroi. HainuTe mpoekiuu HaKJIOHHBIX.

3. U3 Bepmunbl kBagpata ABCD BoccraHoBien nepreHnukyisip AE k mimockoctu kBanpata. Uemy
paBHoO paccrosinue ot Touku E o mpsimoit BD, ecnmin AE=21m, AB=8 nm?

4. Jlnaronamu kBaapata ABCD nepecekatorcs B Touke O. SO — neprieHAUKYIISIP K IJIOCKOCTH KBaIpara.

SO=4cm. Touku K, L, M, N — cepenuHbl CTOPOH KBajparta.

1) okaxxute paBeHCTBO yriioB, oOpasoBanHbIX npsiMbiMu SK, SL, SM, SN ¢ miockocThio KBajipata.
2) Haiigure a1 yrisl, eciu wioniaags ABCD pasen 64 cM>.
5. Otpe3ok SA IHHOM 6 CM — IepIeHANKYIpP K IIockocTH KBaapata ABCD, B kotopom AC=8v/2 cMm.

Hoxaxwre, uto ipoexiun TpeyroiparkoB SBC u SDC Ha mimockocTu KBajjpaTta paBHBIL.

13



CamocTosiTe1bHasi padoTa Ne3 Ha TeMy: YToJ1 MeKIy NPAMOii M NJI0CKOCTbI0, YIoJ1
MEKIY IVIOCKOCTAMM
Lenb: YMeTh HAXOIUTH YTOJ MEXIy IPSAMON U INIOCKOCTBIO M YTOJ MEXIY INIOCKOCTAMHU.
TeopeTuueckne cBeJeHUA
YroJa mexay npsiMoii ¥ INIOCKOCTHIO.
VYTr10M MeX1y HAKJIIOHHOM ¥ IIIOCKOCTBIO HAa3bIBACTCA YIOJI MEXKLy STOW HAKJIOHHOU U €€ OPTOrOHAJIbHOU
IIPOEKIMEN Ha JaHHYIO INIOCKOCTb.

CUuTaroT TaKkKe, 4To MpsiMasi, IEPIeHINKYISIPHAs TIOCKOCTH, 00pa3yeT € ATON IUIOCKOCTHIO MPAMOit

yTrod.

OnpenenuM NOHATHE YTia MEXy TUIOCKOCTSIMU.
Onpenenenune: Yroi Mex1y NapaiedIbHBIMHA TUIOCKOCTSIMUA CUUTAETCSI PABHBIM HYITIO.
[lycTth nanHbIe IOCKOCTH Nepecekatorcsi. [IpoBeeM miocKkocTs,
NEePIEHIUKYISAPHYI0 TPsMOl UX rmepecedeHus. OHa nepeceKkaeT NaHHbIE INIOCKOCTH
’ H 10 IBYM IIPSIMBIM. YTOJI MEXAY 3TUMHU NPSIMBIMU Ha3bIBAETCS YIJTIOM MEXAY
" Pue 1 Puc. 2 JAHHBIMH TUTOCKOCTSIMHU.
3aMeTHM, UTO MPH MIEPECEUCHUH JABYX IJIOCKOCTEH BOOOIIE-TO 00pa3yroTCs YeThipe yriia. B kauecTse
yTiia MeKAY MII0CKOCTSIMHU MbI O€peM OCTPBIH yTroJl.
Pemutes camocrositenbHO. OTBETHI 000CHOBATB.
Bapmuanrt 1
1. W3 Bepmmnbl A kBanmpara ABCD meprneHIuKyIspHO €ro ITUIOCKOCTH IMpoBeneH oTpe3ok AK,
paBusIii 3. 13 Touku K orrymensr nepneraukyspsl Ha ctopoabl BC u CD. [Neprienaukysp u3 Touku K k ctopoHe

BC pasen 6. Haiiaute yribl, KOTOpble 00pa3yroT 3TH HepHEHIUKYJIISIPHI C INIOCKOCTBIO KBaIpara.

2. B ky6e A...D; matimute yron mexay npsimoit AA; 1 utockocteio AB1Cy.
Dy G
A o
_‘?in-- S ¢
A B
3. B ky6e A...D: naiinute yron mexay miockoctsimu ABC u CDD:.
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4, B ky6e A...D: naitnute yron mexnay miockoctsmu ACCi u BDD:.

5. B ky0e A...D: naitmute yron mexay miockoctsimu ABC u BC1D.
D, e
A AY
C
A B
6. B Terpasape ABCD, pebpa koToporo paBssI 1, HaiinuTe yron Mexay miockoctssmu ABC u

BCD.

B
7. B npasunbHo# TpeyronbHoi npusme ABCA1B1C1, Bce pedpa KoTopoii paBHBI 1, HaliauTe yro

MEX/Ty TUTOCKOCTSIMHU ABC u BB;C..

8. B npasunbHo# Tpeyronbroi npusme ABCA1B1C1, Bce pedpa KoTopoii paBHBI 1, HalaUTe yro

MEX/Y IITOCKOCTIMHU ABC u A;1B;C.

9. B npaBunbroii nupamune SABCD, Bce pebpa KOTOpoii paBHHI 1, HaliguTe ABYrpaHHBIN yrol,

oOpasoBanHbIi rpansiMu SAB u SBC.
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Bapuanrt 2
1. W3 Bepmmnbl A kBazpata ABCD mepneHOuKyJsIpHO €ro IUIOCKOCTH TpoBeleH oTpe3ok AK,

paBnsblii 6. 13 Touku K onymienst nepnenankysipsl Ha croponsl BC u CD. [Tepnienaukyisip u3 Touku K k ctopone

BC pasen 18. Haiinute yrisl, KOTOpble 00pa3yloT 3TH MEPIEHANKYIISPHI C TNIOCKOCTHIO KBaapara.

2. B ky6e A...D: Haiinute yron mexnay npsimoit AB1 u miockoctsio BCCi.
= 4
A‘ |
1 1
2i--- ------ c
Al A B
3. B ky6e A...D; Haitiqute yron mexay miockoctsimu ABC u CDA;.

D,

cl
A B —

B

4, B ky6e A...D: naitnute yron mexnay miockoctsmu ABC u BDD;.

= 7
A : —
!
' e
- l aolf - c
-7 o
A B
6. B mpaBunbHoii mmpamuae SABCD, Bce peOpa xoTopod paBHBI 1, HaimuTe Yron MexIy

miockoctssmMu SBC u ABC.

7. B npaBunbHoi#t TpeyrosbpHoi npusme ABCA1B1C1, Bce peOpa koTopoit paBHbl 1, HAIUTE Yo

MEK/Ty TUIOCKOCTSIMU ACC;: u BCC,.
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B,

Al B
8. B npaBunbHoi# TpeyronpHoi ipuzme ABCA1B:C1, Bce pebpa KoTopoii paBHBI 1, HalauTe yroi
MEX]Ty TUTOCKOCTSIMU ABC u ACB;:.
C'll
N
(¥
u CAREINY
9. B mpaBunbHoit upamue SABCD, Bce pedpa KOTOpO#t paBHBI 1, HAWIUTE Yro MEKIY

mwiockoctssmu SAD u SBC.
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CamocrositesbHas pabora Ne4 CocrasiieHHe KpOCcCBOPAOB Ha TeMy: B3anmHoe
pacnosiokeHne NPsIMbIX U IVI0CKOCTell B IPOCTPAHCTBE
HCHBZ Pa3sBUTHUEC MHTEPECA K IPEAMETY, UHTYHUIIUH, TIOTUICCKOI'O MBIIIJICHUS.

KpoccBopn — urpa, cocrosias B pa3raJslBaHUH CJIOB MO ONPEICICHUSIM.

IIpaBuia cocraBiaeHnst KPOCCBOPIOB

1. B oOmiem ciryyae onpejiesieHue JOJKHO COCTOSITh U3 OJTHOTO MPENIOKCHHUS.

2. OmpeneneHust JODKHBI OBITH TI0 BO BO3MOXKHOCTH KpaTkuMu. Clieayet n3derath nepeunciieHIi, He
370YMOTPEOISITh MPUIACTHBIMU H JICCTIPHYACTHBIMH 00OPOTaMH, HE TMEPErpyk aTh TEKCT MpPHIIaraTelbHBIMU.
Omnpenenenue KPOCCBOP/IA - CBOETO poJia KOMIPOMHUCC MEXKY KPATKOCTBHIO M COJIEPKATEIEHOCTBIO.

3. 3amperniaercs UCTIONBL30BAaHKE B OJTHOW CETKE JIBYX M 00JIee OJMHAKOBBIX CIIOB, IaXe C Pa3TMIHBIMU
OTpeACIICHUSIMH.

4. B Bompocax cienyer u30erarb SHIUKIONEANUSCKUX OnpeneicHuid. B nemom paboTa 10mKHA OBITH
aBTOPCKOM, a HE TIIEpENeyaTKo cTaTe U3 cioBapsi.

5.  HexenatenbHo HAYMHATH (OPMYIUPOBKY BOIIpOCca C UDPHI, TJIaroiia, JeenpudacTus.

6. 3amperniaercs KCIOJIB30BaHUE OJHOKOPECHHBIX CJIOB B BOIIPOCAX U OTBETAX.

7. B pabote nomkHa OBITh H3IOMUHKA, TO €CTh HEUTO, OTIMYAIOIICE €€ OT MUJIJIMOHOB JPYTHX.

8. 3ampemiaercs moMerniarh cyioBa 0e3 nepeceycHuid (BCTPEUaeTCcsl U TAKOE).

9.  He ucnonp3yroTcs CI0Ba, MUIIYIIHECS YePe3 TUPE U UMEIONITUE YMEHBIINTEIIbHO-TACKATSIbHYIO

OKPACKy.
Oopasen oopmMiIeHHS U COCTABJICHHUS KPOCCBOPIOB:

Ilo ropusonTanu:

i s . 1. CropoHa npsIMOYTOJILHOTO TPEYTOJIbHUKA.
4. OH ecThb y pyHKIHMH U ITOCTIEIOBATEIBHOCTH.

13 8. Ero mransl PpaBHBI BO BCC CTOPOHEI.

4 B 10. IoaHbIi KpyT BpallleHUs.

17 j 13. dpaniy3cknii MaTeMaTHK, CIEIIHATINCT TEOPUHT

19 20 &l : BEPOATHOCTEM.

14. ApudmeTryeckoe neiicTBHE.

3

o ] HEEE 16. I'extap — ... IUIOMIAN.
PROZAGADKI.RU
BCE 0 3araaKax 17. Yactp MaTpHUIbI.

18. CBOMCTBO YyTJIOB.
19. Iomynpsamasi.
22. He#TpasIbHBIH 3I€MEHT OTHOCHUTEIIBHO YMHOXKEHHS.

23. I'pynma noBropstonuxcst mudp B 06CKOHSTHOW MECATUIHON APOOH.
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24. HanbOonpnii 00OIIHiA ...

ITo BepTHKATH:
Bybnuk kak MaTeMaTHUECKUI OOBEKT.
[Tonoxxenue, HyxJaromeecs B 10Ka3aTeIbCTBE.

HOBCpXHOCTL, nMceromast 2 HU3MCPCHUA.

2.
3.
4.
5. JIuneiinoe anreOpanyueckoe ypaBHEHHE.
6. Tpuronomerpudeckas GyHKIHSL.

7. OavH U3 ABYX 9KCTPEMYMOB.

9. OyHKIHA IO CBOEH CYTH.

11. YacTp npsMoH.

12. JIunwus.

15. I'eomeTrpuueckas ¢purypa, oOpazoBaHHas IByMsI Ty4aMH.
17. IlonHbIi KBagpaT NEPBOTO ABY3HAUHOI'O YUCIA.

18. JI1s1t Hero HeoOXOAMMBI HaTypallbHbIE YUCIIA.

20. B Teopun rpadoB: MapmipyT, Bce pedpa KOTOPOTO Pa3IHIHBL.

21. B Teopun rpadoB: 3aMKHYTHIF MapIipyT, Bce pedpa KOTOPOTo pa3IHnyHbl.

OtBeTnI:
ITo ropusonTamm: Mo BepTHKaAIN:
1-xarer; 2-Top;
4-npenen; 3-Teopema;
8-tiucarop; 4-TIJTI0CKOCTB;
10-060poT; 5-nay;
13-nyaccomn; 8-cunyc;

14-ymuoxeHue;
16-mepa;
17-cTpoka;
18-cMmexHOCTD;
19-nyuy;
22-eIMHUIIA;
23-niepuo;

24-nenurens;

7-MaKCUMyM;
9-otoOpakeHue;
11-oTpe3ok;
12-kpuBas;
15-yrom;

17-cro;

18-cuér;
20-1ie1s;
21-muKi.
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Tema: Iloka3zareibHas, JJorapupmuyeckas, creneHHass pyHKuumn:
CamocrosiTeibHas padora NeS Ha Temy: PenieHne MppanuoHaIbHBIX YPAaBHEHHU I
Henb: 3akpenuTh HaBBIKK PELICHUS UPPALIMOHAIBHBIX YPABHEHUN.
TeopeTuveckuii MaTepuaJl
DopMyIbl U1 TOBTOPEHUS:
(a+b)?>=a’*+2-a-b+b?
(a—b)2=a?*—-2-a-b+b?
Pemenue KBajgpaTHLIX yPABHECHHI:
a-x>*+bx+c=0
D = b? — 4ac,

-b+vd
2a

Eciu D > 0,10 X1 5 =

-b
EcuD =0, Tox = —
2a

Ecnu D < 0, To kopHeii HeT

BapuanTt 1

Pemnts ypaBHeHus

1. Vx%2 —4x =16 —3x;

2. Vx2+x—3 =+/1-2x;
3. 3x+1=x—-1;

4. Jx—2+2Vx+6 =4;

5. 2vx —Vx=1;

6. x*+3x— Vx%+3x—2=0;

7. Tlpu Kakux 3HAaYEeHUSAX X QYHKLUA Y = V2 -1 IIPUHUMAET 3HaYCHHE paBHOE 27
Bapuanrt 2

Pemnte ypaBHEHUS

1. Vx2—-10 =v-3x;

2. Vx2 —4x+3 =1 —-x;
3. V2x+4=x—-2;

Vx—1+vx+2 =3;
3vVx +2 Vx =5;

x> —8x — 2Vx2 —8x-3=0:

3
[pu kaKuX 3HaYeHUAX X GyHKIUAY = VX2 + 2 NpUHAMAET 3HAYCHHUE paBHOE 3?

S -
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CamocTosiTe1bHasi padoTa Ne6 Ha Temy: IIpeoOpa3oBanue BbIpaskeHHI, COaepPAKAIMX
MoKa3aTeJIbHbIe U JIOrapu(pMUYecKre PyHKIUH.
Lens: 3HaTh OCHOBHOE JOTApU(PMHUIECKOE TOKIECTBO, CBOMCTBA JIOTapU(PMOB, YMETh MPUMEHATH UX
[P PEIIEHUU YIIPAKHEHUI.
TeopeTuyeckuii matepuasn:
OcHoBHoe jorapudmuueckoe ToxIecTBo:  a'%8ab = p,
CBOICTBO JOTapu(MOB:
1. loggb +log,c=log,(b-c);
2. log,b—log,c=log, %;
3. loggb" =1-log,b.

PemuTh caMocTOSTENBLHO:

Bapuant 1
1. Boruuciauts:
1.1. 5,1198519, 1.2. 7'°8716, 13, 121*logi24 14 Jog, L
, ; 2. ; 3. ;0 1.4 37
1.5, log,,;9; 1.6.3'+108s5
2. BBISICHUTB MPH KaKUX 3HAYCHUSX X MMEET CMBIC/ BhIPaKCHHUE:
21, logi(4—x); 2.2. logz(x* — 16); 2.3. logs Z:ix;
2 3
3. BoraucnuTs:
31 22+log,5. 39 9p3logz4. 33 log7 25
1. ;0 3.2 ; 3 Togs
4, Boruucnuts:
4.1. 10g15 5+ 10g15 3,
4.2. 10g0,1 5 + lOgO,l 2,
4.3. logs 50 —logs 2;
4.4. log, 8’;
45. logy3 V169;
46.  -logy, 0,81 —2logy, 3;
Bapmuanr 2
1. Boraucnuts:
1.1. 63108637 1.2. 5logs13. 1 3 72+logr4. 14 loggi'
, ; 2. ; 3. ;0 1.4, 57
1.5. log;s8 ; 1.6. 598502
2. BBISICHUTB TPU KaKuX 3HAUYEHUSX X MMEET CMBICI BBIPAXKCHHE:
21, logy,(7—x); 2.2. logz(x* — 16); 2.3. logs 7;2:;
3
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4.1.
4.2.

4.3.
4.4.
4.5.
4.6.

BrauciuTh:

31+logs8, 39 gzZlogs3, 33

BrruucinTh:
10g12 3 + 10g12 4‘,
log14 +log:1 9;

6 6

log, 192 — log, 3;
log; 919;

log,s 1/225;

oo L — Log. 2.
210835 ~ 310835,

22

log, 36

logs6 ’



CamocrosiTesibHas pabora Ne/ Ha Temy: PemieHune nokasareJbHbIX H JIOrapupMuYecKuX

YPaBHEHHUI U HEPABEHCTB

Lens: 3HaTh METOMBI PEIIEHUS] TTOKA3aTENBHBIX U JIOTapu()MUIECKIX yPaBHEHHI U HEPABEHCTB,

MIPUMEHATH UX MIPH PEIICHIH yTIPaKHEHUH.
TeopeTnuecknii MaTepuaJl

Crenenu yucesa ot 0 1o 10

n 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2" |1 2 4 8 16 32 64 128 256 512 1024
3" |1 3 9 27 81 243 729 2187 6561 19683 | 59049
4" |1 4 16 64 256 1024 | 4096 16384 | 65536 | 262144

5" |1 5 25 125 | 625 3125 | 15625 | 78125 | 390625

6" |1 6 36 216 | 1296 | 7776 | 46656 | 279936

7" |1 7 49 343 | 2401 | 16807 | 117649

8" |1 8 64 512 | 4096 | 32768

9" |1 9 81 729 | 6561 | 59049

10" |1 10 | 100 | 1000 | 10000

PelweHne KBagpaTHbIX YPaBHEHWIA:

a-x>+bx+c=0
D = b? — 4ac,

-btVd
2a

Eciu D > 0, TOo X1, =

-b
EcnnDzO,Toxzz

Ecau D < 0, TO KOpHe# HeT

®OopMy bl COKPALLEHHOTO YMHOXEHMA:
(a + b)? = a? + 2ab + b?

(a — b)? = a%? — 2ab + b?
a’—b*=(a—b)-(a+b)

(a + b)? = a® + 3a®b + 3ab? + b3
(a —b)? = a® — 3a®b + 3ab? — b3

CBoicTBa cTeneHem

CBoWCTBa KOPHE N-0i cTENEHn

1. a™-a"* =am™t"
2. @ gmn
an

3. (@™ = a™"
4. a®-b" = (a-b)"
5. an = Yam
6 a " ==

: =
7. a®=1

1. Nab = 3a- Vb




IoxkasaTeabHOe ypaBHEHHE — 5TO ypaBHEHHE, B KOTOPOM HEM3BECTHOE COZIEPIKUTCS B
ToKasareJsie CTeNeH

Pemenne noka3aTeJibHbIX ypaBHeHHIi. MeTo BLIHOCA 32 CKOOKH

OO0pa3ubl peleHus

1. Pemuth ypapHenue: 3%t —2-3%¥72 = 25

B 11€BOi1 4acTU BBIHOCHUM 32 CKOOKH CTeIeHb C HaMMEHBIIUM I10Ka3aTeleM, TO ecTh 3¥ 2. B

pe3yNbTaTe MOIyYNM:

~ 3x+1 2. 3x—2
3x-2 =25

3x—2 - 3x—2

3x—2(3x+1—(x—2) _ 2) — 25
3x-2(3¥+1-X42 _ 9y = 25
3*72(3% —2) = 25
3%¥72.25 =25
3¥2 =1, 3*2 = 3% orcroga cregyer,yTo X = 2.
OtBert: x = 2.
YpaBHeHus1, CBOAsSIIIMECS] K KBAIPATHBIM (METO/1 3aMEeHbI)
OO0pa3ubl pemieHust
2. Pemuts ypaBHenue: 4% + 2Xt1 — 24 =0,
Penrenne: 3amMeTuB, 4ToO 4 = 2H)* = 2% =(2%?% a 2xt1=2.2%
[lepenuimem 3a1aHHOE YpaBHEHUE B BH/IE:
(224 2-2=24=0
BBonuM HOBYIO nepeMeHHy0: t = 2%, TorJa ypaBHEHHE PUMET BH/I:
t? +2t—24=0
PemnB xBampatHoe ypaBHeHue, nomyuum:  t; =4, t, = —6. Ho tak kak t = 2%, T0 Hago
peIuTh 1Ba YpaBHEHUS:
2 =4 U 2% # —6
PemmMm nepBoe ypaBHeHuUeE:
2X =22 orcroga creayer,4To X = 2.
PaccmoTpuM BTOpOE ypaBHEHUE.
Bropoe ypaBHeHHEe He UMeeT peleHus, Tak kak 2* > 0 1t 1r00bIX 3HaYeHUH X.

OrtserT: 2.
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OO0pa3usbl pemieHust Jorapu(pmMuvecKux ypaBHeHUH
1. PemmnThs ypaBHeHHe:
log;(x —2) + logz(x + 2) = logz(2x — 1)

Pemienne: Vcnones3ys Gpopmyiny: log, x +log, v =log,(x - y), 3amernm cymmy jorapupmMos

MIPOU3BEICHUEM:
logs((x—2) - (x+2)) =logz(2x — 1)
x2—4=2x-1

x?—4—2x+1=0
x2-2x—-3=0

X1 =3; x,=-1.

[TpoBepka:
X; =3

logz(3 —2) +log;(3+2) =logz(2:-3—-1)
logz 5 =log3 5

X =—1
logz(—=1—2) +log;(—1+ 2) =log3(2 - (—1) — 1) - He cymIecTBYET.
Otser: Xx= 3
2. Pemuth ypaBHeHue:
logZx + log, x — 2 = 0. Ucnosib3yeM METO/ 3aMeHBI.
logsx=t = t2+t—2=0
ty =1, t, = —2. [logcTtaBuM B 3aMEHY.
log,x=1=>x=4'=4, log,x=-2=x= 472 =L =

1
OmBeT:x =4; Xx= e

O0pa3ubl penieHusi NOKA3aTeJbLHbIX HEPABEHCTB

1. Pemmth HepaBeHCTBO 2X — 2X72 < 3,

Pemenue:

BBIHOCHM 3a CKOOKH CTENeHb ¢ HAUMEHBIINM TT0Ka3aTeleM, T.e. 2X7 2,

Momyunm: 2X72(22 — 1) < 3,

2X <1, Tak Kak 2% = 1 To
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Tak kak ocHOBaHMe 2 > 1, TO HEpPABEHCTBO PAaBHOCHIIBHO HEPABEHCTBY TOTO ke cMbIcia X < (.
Otser: X € (—0; 0).
2. PemuTs HepaBeHCTBO 72X — 8- 7%+ 7 > 0
Pemenue.
3amenuM : 7 =t,t > 0;
[Tonyuum HepaBeHCTBO: t2 — 8t + 7 > 0. TpexuneHn t? — 8t + 7 pa3nokuM HA MHOKUTEIIH:
t—=7)(t—-1)>0.
t<7;t>1.
7*<7, a=7>1, 10 x<1
7X>1, 7* > 7% a=7>1, To x>0.
OtBer: X € (—o0; 1) U (0; 00).

OO0pa3ubl penieHust J0rapupMu4ecKuX HEPaABEeHCTB.

1. PeminTh HepaBeHCTBO:
Nen/m | Bapuanr 1 Bapuant 2
1 3¥t2 — 3Xx =72 2Xx — 2% =15
2 2-3%t3 —5.3%2 = 1443 3x71 4 3x2 4 3%3 =3159
3 2% £3.2—10=0 2-4—5.2°42=0
4 1\ 1\¥ 1\" 1\*
<g) —5'(g> _e=0 4'<E> +15'<Z) _4=0
5 log2x — 2log;x —3 =10 logZx —4log,x+3 =0
6 log, 2 = log, x* —log, 8 log, x* = log, 2 + log, 18
7 logo.7(x + 3) +logg.;(x — 3) logy1(x +2) +1logy1(x — 2)
=logo;(2x — 1) =log;1(2x = 1)

[Moka3aTenbHbIe 1 IOrapU(PMUYECKHE HEPAaBEHCTBA
1 X 1 2542 < 20 [\3XFTE 1\ 3%45

G G >
2 7X>71+6 2Xt2 _2X > 96
3 72X -8 7*+7>0 9X —6-3* < 27
4 02%—-12-0,2+02>0 1\ \*

) -8G) +7<0
5 log,(2 —x) <log,(3x + 6) log, 5(4x — 5) >log, 5(3x — 6)
6 logé(l - 2x) > logé(Sx + 25) logpg(2x — 3) <loggg(3x—5)
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Tema: Tpuronomerpunyeckue GpyHKUHH
CamocTosiTe1bHasi padota Ne8 Ha Temy: McnoJib30BaHMe TPUTOHOMETPUUYECKHX (hOpPMY.T
JJIS IPe00OPa30BAHUSA TPUTOHOMETPUYECKUX BbIPAKEHU I
Ilenb: 3akpenuTh HaBBIKU IPEOOPa30BaHUS TPUTOHOMETPHUUECKUX BBIPAXKECHUH.

OcHoBHbIE (hopMyJIbI TPDUTOHOMETPUH

2

sin®x + cos®x = 1;

2 2

sin“x =1 — cos*x;

cos’x = 1 — sin’x;

sinx cosx
tgx = ; ctgx =

cosx sinx ’

1 1
tgx-ctgx =1, tgx= ctgx’ ctgx = Py

CHHYC ¥ KOCHHYC CyMMBI H PA3HOCTH apryMEHTOB:

sin(a + B) = sinacosf + sinf + cosa
sin(e — B) = sinacosff —sinf + cosa
cos(a + ) = cosacosf —sinasinf
cos(a — ) = cosacosf + sinasinf
e+ ) =g 0

@opMyJIbI ABOITHOTO APryMeHTA:
sin2a = 2sina cosa

cos 2a = (cos a)? — (cos a)?

®opMy.ibl NOHMKEHHS CTENeHN:

1—cos2a
2

1+ cos2a
2

IIpeoOpa3zoBaHue CcyMM TPUIOHOMETPHYECKUX (DYHKLIMH B IPOU3BEACHHE:

a+ a—
sina + sin f = 2 sin zﬁcos ZB

: . a—f a+p
sina —sin § = 2 sin 50—

a+ a—pf
cosa + cos S = 2 cos cos
2 2
. at+p  a-p
cosa — cosfB = —2sin > sin—;

Bapmuanr 1 Bapmuanr 2

(sina)? =

(cosa)? =
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1. BplunciauTe BBIpaKEHUE, UCIIONB3YS
(bopMyIBI CHHYC U KOCUHYC CYMMBI U

Pa3HOCTH apryMeHTOB: sin 105°

1. Beruucnurs BelpaxkeHue,
UCTIONB3Ys (OPMYIIBI CHHYC U KOCUHYC

CYMMBI U Pa3HOCTH apryMeHTOB:cos 15°

2. YIIpOCTUTH BBIPAKEHUE, UCIIONb3YsI
(bopMyIBI CHHYC U KOCUHYC CYMMBI U

Pa3HOCTH apTyMEHTOB:
(T 1.

2.1. sin (§ + a) - Esm a

2.2. sinasinf + cos(a + f8)

2.3. cos(a@ — B) — cosacosf

2.4. sin(a + B) + sin(a — B)

2. YIpocTuTh BhIpakeHUE,
UCTIONB3Ys (OPMYIIBI CHHYC U KOCUHYC

CYMMbI U Pa3HOCTH apryMEHTOB:
T V2

2.1. cos (Z + a) +7sina

2.2. sin(a+ B) —sinasinf

2.3. sinacosfB —sin(a — )

2.4. cos(a — B) — cos(a + B)

3. Haiinure 3HaueHne BeIpaXkeHus,
UCHOJb3Ys GOPMYIIBI CHHYC U KOCUHYC

CYMMBI U PA3HOCTH apTr'yMCHTOB!

3.1. cos107° cos 107° + sin 107° sin 17°
3.2. sin63° cos 27° + cos 63° sin 27°

b4 T . m T
3.3. Cosﬁcosz—smﬁsmz

. T T T
3.4. smﬁcosz—cosﬁsmz

cos 105° cos 5° + sin 105° cos 85°
sin 959 cos 5% — cos 959 sin 1859

3. Haiinure 3HaueHne BoIpakeHus,
UCTOJb3Ys (OPMYIIBI CHHYC U KOCUHYC

CyMMBI H Pa3HOCTH apryMeHTOB:
3.1. cos36°cos 24 — sin 36° sin 24°

3.2.5in51% cos 21° — cos 51° sin 21°

5m 37 5m  3m

3.3. cos;cos?+sm?sm€
. 2m T 2w
3.4. smEcos§+cosEsm§

sin 75° cos 59 — cos 75° cos 85°
c0s 3759 cos 5% — sin 159 sin 3659

4. JloKakuTe TOKACCTBO UCTIONB3YS

(hopMyIBI CHHYC U KOCHHYC CYyMMBI U

Pa3HOCTH apryMCHTOB!

4.1.sin(a + B) + sin(—a) cos(—f) == sinf cosa
4.2. sin(30° — @) — cos(60° — a) =

—/3sina

4. JloxkaxkuTe TOXKIECTBO
UCIIONB3Ys GOPMYJITBI CHHYC U KOCUHYC
CYMMBI U Pa3HOCTHU apTYMCHTOB:
4.1.cos(a + B) + sin(—a) sin(—p) =

= cosacosf
4.2. sin(30°—a) +sin(30°+ ) =

cosa

1. YIpocTuTh BeIpa)kKEHUE, UCTIOIb3YsI
(hopMyIIbl IBOITHOTO apryMeHTa:

sin 2«

= sina
cosa

cos2a

5.2. —_— Y = —sina
cosa —Ssina

5.3. 2sin15°cos 15°

5.Y1pocTuTh BhIpake€HUE, UCTIONIb3YsI
(GhOopMyITBI TBOWHOTO apTyMEHTA:
5.1. (cosa)? — cos2a

sin 6a
(cos3a)?

5.3. (cos75° — sin 75%)?
5.4. (cos15%)? — (sin15%)2
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5.4. (cos15° + sin 159)?

. 5
6.M3BecTHO, UTO Sina = L
T
2 <a<Tm

Hatigure: sin 2a, cos2a

6.13BectHO, 9TO cosa = 0,8,
O<a< g

Haiinure: sin 2a, cos2a

7.13BeCTHO, YTO COS @ = % O<a< g 7.13BeCcTHO, UTO cos @ = Z' O<a< g
Haitigure: sin %, cos% Haiinure: sin %, cos%
8. [IpencraBuTh B BHI€ TPOU3BEICHHUS: 8.IlpeacTaBuTh B BUJIC TPOU3BEICHUS
8.1. sin40° + sin16° 8.1. sin10° + sin50°
8.2. sin20° —sin40° 8.2. sin52° —sin 36°
8.3. cos15° + cos 45° 8.3. c0s20° + cos40°
8.4. cos46° — cos 74° 8.4. cos75° — cos 15°
9. [IpencraBuTh B BHJIC TPOU3BEICHHUS: 9.IlpencraBuTh B BUE POU3BEICHHUS:
1 3
9.1. -~ cosa 91. — 4+ sina
9.2. cosa + Sin a 92 Sin a-Ccosa
cos 68° — cos 22° sin 1300 + sin 110°

sin 689 — sin 229

cos 1300 + cos 1109

10.Jlokakute, 4TO BEPHO PaBEHCTBO
UCHONb3Ysl GOpMYIBl NPEOOpa3OBaHU CyMM
TPUTOHOMETPUYECKHUX (QYHKIUI B
IIPOU3BECHUE:!

sin 20° 4 sin40° — cos 10° = 0

10.lokaxkute, 4TO BEPHO PABEHCTBO
UCTIONB3Ys GOPMYIIBI TIPe0Opa3oBaHUs
CYMM TPUTOHOMETPUYECKHUX (PYHKIIUH B
IIPOU3BENICHUE:!

cos85% + c0s35% —cos25% =0
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CamocrosiTeibHasi padota NeQ Ha Temy: PelleHue TPUroHOMeTPHYECKUX YPaBHEHMIt

[{enb: 3HaTh METOABI PELLIEHUS TPUTOHOMETPUYECKUX YPAaBHEHUHN U IPUMEHSATH X IIPU

pELICHUH YIPa)KHEHUH.
TeopeTuveckuii MaTepuaJl
DopmyJIbl 111 TOBTOPEHUS
arcsin(— a) = — arcsin a
arccos (—a) = m — arccos a
arctg (—a) = — arctg a
arcctg (—a) = m — arcctg a

O6mme popmyibl pelieHUs] TPUTOHOMETPHUYECKUX YPABHEHU I

L. sinx=a, |a|<1; II. cosx=a, J|a] <1
x= (—1)™arcsina+ mn, nez X = tarccosa+ 2mn, nez
[l tgx=a, a—moboe gucio IV ctgx=a, a-mroboe uncio
X =arctg X + mn, nez X= arcctgx + 1n, nez

YacTHble pelieHUsi TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHeHHil

sin x=0 sin x=1 sin x=-1
X=TN, NEZ X=- + 21n, nez X=—= + 21n,
nez
cos x=0 cos x=1 cos x=-1
x=Z + Ttn, nez X= 21N, N€z X=T + 27n, nez
2

3HauyeHMe TPUIOHOMETPHYECKHUX (PYyHKUMIT

rpaa o 300 450 60° 90°
paguan 0 n n n n
6 4 3 2
sina 0 1 V2 V3 1
2 2 2
Ccos a 1 V3 2 1 0
2 2 2
tg a 0 V3 1 V3 HE
3 CYILIECTB
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ctg a He V3 1 V3 0
3

CYIIECTB

DopMybl Uil IOBTOPEHUS:
ax?+bx+c=0, D=b*>—4-a-c.
Eciu D > 0, To KOpHU KBapaTHOTO YPaBHEHHSI HAXOIUM TI0 (hopmyIie:
—b + Vb2 — 4ac
2a

OO0pa3ubl pelieHUs TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUI BTOPOIro NMOPSAAKA:

Oo6pa3zeuNel

X12 =

Pemnts ypaBHeHue:
2sin?x — 5sinx+ 2 = 0
Pemenne. Beenem HOBYIO epeMeHHYI0: Z = Sin X. Toraa ypaBHeHue IpuMeT BUJ: 272 — 52 + 2

1
=0. Pemias kBajipaTHOE ypaBHEHUE HAXOAUM Z1 =2 U Z2 = —

. . 1 .
3nauut, 1160 SIN X =2, ymbo Sin X = 5 ITepBoe ypaBHEHHE HE UMEET KOPHEH, @ U3 BTOPOTO

HaXoJIuM
1
x= (—1D" arcsmz + Tn, nez

s
X = (—1)“g+ tNn, NEZ

Oo0pa3zen Ne2
PemuTh ypaBHeHHeE:
cos?x — sin?x — cosx = 0
Pemienue:
Bocnonb3yemes TeM, uto sin®x = 1 — cos?x
Torza 3ajaHHOE YpaBHEHHE MOKHO 3aIlICaTh B BUJIE:
cos?x — (1 — cos?x) — cosx = 0
ITocne npeoOpa3oBaHus OTYIHM:
2cos’x —cosx—1 =0
BBesieM HOBYIO IlepeMeHHYI0 Z = COS X. Tora 71aHHOe ypaBHEHHE TIPUMET BHI:

1
27? -7 -1 =0. Pemas ero, Haxomum 21 = 1, Zo =— -

1
3HayuT, 1100 COS X = 1, mubo COS X = — >

Pemias nepBoe ypaBHeHHe COS X = 1, Kak 4acTHOE, HAXOJUM €r0 PeIlIeHHE
X = 2mn, nez.
Pemras BTOpoe ypaBHEHHE, HAXOIUM PEIICHUE:
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1
X= 4arccos (— E) + 2Tn, nez

1
XxX= =+ (11 — arccos§> + 2Tn, nez

Xx= F(m— g) + 27n, nez

X = iz?n+ 2Tn, nez
Oopa3sen Ne3
Pemnts ypaBHeHueE:
3sin?x — 23 sinxcosx + 5cosx = 2
Pemienue:
C umcioM 2, cofepsKaluMcs BO IPaBoii 4acTH, HOCTYHHMM CJIEAYIOIUM 00pa3oM. M3BecTHo,
47O Sin?x + cos2x = 1 - 3TO TOXAECTBO BEPHO JIs JTIOOOr0 3HAYEHHS X.
Torma 2(sin?x + cos?x) = 2sin®x + 2cos?x = 2.
3aMeHUB B IEPBOM ypaBHEHHHU 2 HA 2sin’X + 2c0s2X , HOTyduM:
3sin?x — 2v/3 sinx-cosx + 5cos?x = 2sin?x + 2co0s?x
3sin?x — 2v/3 sinx-cosx + 5cos?x — 2sin?x — 2cos?x = 0
sin?x — 2v/3 sinxcosx + 3 cos?x = 0
O6e yacTH ypaBHEHHs Pa3ieiiM Ha COS? X MOYIEHHO

sin?x 23 sinxcosx 3 cos?x

cos?x C0s?X * cos?x
Tax xak % = tgX, TO MOJy4EeHHOE YpaBHEHHE 3aIUIIEM B BUJIE:
tg?x - 24/3tgx +3 =0
BBens HOByO nepemennyro t=tg X, mosy4nm KBagpaTHOE ypaBHEHUE:
t2 — 2+/3 t +3=0, pemras ypaBHenue, monydum: t = /3
Urax, tgx=v/3
x=arctg v/3 + mmn,
X= g + 1tn, neZ.

Pemmth caMmoCTOATEILHO
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Bapmuanr 1
1. Pemuth ypaBHEHUS:
1.1.  2cosx—+v2=0
1.2, tg2x+1=0
13, sin(3+%)=1
2. 2. OnpenenuTh Ynucio KOpHEn
ypaBHEHUS

3ctg 2x — /3 = 0 npuHaAIEKAIKIX OTPE3KY

o]

Bapmuanr 2
1. Peumnts ypaBHeHUS:
1.1. V3tgx-1=0
1.2.  2sin (— ’Zﬁ) =1
13, 2cos (2x+3)=—V2
2. Haiinure HaumeHbInii

IIOJIOKUTEIIbHBIN KOPEHb YPABHEHUS

sin (x—g) = —‘/;.

Pemute YpaBHCHUA:

3sin?x — 5sinx —2=0
3c0s?2x + 10c0s2x +3=10
3cos?x + 10cosx + 3 =0
2sin?x + 3cosx = 0

3tg? + 2tgx —1 =0

2sin?x — 5sinxcosx + 2cos?x = 0

N o o s~ wDd e

2c0s?x — sinxcosx + 5sin?x = 3

Pemuth YpaBHCHUS:
1 6C0s?X + cosXx —1=0

2 2sin?2x —3sin2x +1=0
3. 2sin’x —3sinx+1=0

3 5c0s?X + 6sinx —6 =0
4, 2tg>x + 3tgx —2=0
5

0

6

3cos?x + 10sinxcosx + 3sin?x =

2sin?x — 3sinxcosx + 4cos?x = 4
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Tema: BekTopbl M KOOPpANHATHI. Y paBHeHHe JUHUNA. CHCTeMbl JTHHEHBIX YPABHEHHI

CamocrosiTebHasi pabota NelO Ha Temy: /leficTBHe Ha/l BeKTOPAMHU B KOOP/AMHATHOM
dopme

Hean: 3HaTh npaBuia IEHCTBUS HAJ BEKTOPAMH U YMETh MX MPUMEHSTH TP BBIYHCICHUSX.

TeopeTuueckuii MmaTepuan

OTIIOXKUM BEKTOP TaK, YTOOBI €0 HAYaJI0 COBIANIO ¢ HAYalIOM KOOpAHHAT. Torna KOOpAHHATHI €ro
KOHIIA HAa3bIBAIOTCS KOOPAMHATaMu BekTopa. O603HauMM 1, ], k BEKTOpHI ¢ koopaunaaramu (1, 0, 0), (0, 1, 0),
(0, 0, 1) coorBeTcTBeHHO. VIX NITMHBI paBHBI €IWHHUIIC, @ HATIPABICHUS COBIAAAIOT C HAPABICHUSIMHU
COOTBETCTBYIOIINX Ocel KoOpAHHAT. byneM H300paXkaTb 3TH BEKTOPHI, OTIOKEHHBIMH OT Hadaya KOOPJMHAT U

Ha3bIBATb UX KOOPAWHATHBIMU BEKTOPAMMU.

Teopema. Bektop @ umeeT KoopauHarthl (X, Y, Z) TOra M TOJILKO TOIAa, KOrJa OH
npejcraBuM B Buae d = xi + yj + zk/

Bapuanr 1

Neni/m | Ha3Banue onepauuun Dopmy.Jibl

1 d(1;-2;3), b{4;0;,—1}

HaiiTu cyMMy BEKTOpPOB

H+B{x1+x2; Yi+Y¥2;2z1+23}

2 d{4;1;, -3}, b{0;-5;2}

HaiiTi pa3HOCTH BEKTOPOB

a—b{x; —x;; Y1—Y2; Z1 — Z3}

3 a{-1;3;1}, § —uucio §=-3
HaiiTu npousBenenne
BEKTOPA HA YHCJI0 8d{s - x; 6y ; 6z}

4 Touka A(1;2; —3) Touka B (-3;4;-1) Touka C- cepeanna
BbruncanTs KOOPAUHATHI orpe3ka AB. C(x.; V.; Z.)

cepeIHHBI 0TPe3Ka

%, =x1+x2, ye N +}’2’
2 2
_Z1t 2
Ze=—7F—
5 Touka A(5;0; —3). Touka B (-1;4;-7).Haxoaum

HaiiTn KOOPAMHATEI BEKTOPA | koopauHaThl BekTOpa AB. M3 KOOpPAMHAT KOHIA

BBIYMCJIUTH KOOPAUHATHI HAYaJJ1a BEKTOpa

E{xz —X1;Y2 — Y1, 22—21}

6 HaiiTu 1JIMHY BeKTOpa a{5;1;-1}
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l[d| = /x% + y2 + z2

7 BBIYHCIUTD CKRAJIAPHOE ai-2;3;7}, l_,’{_g; 0;2}
npou3BeeHne BEKTOPOB
A-b=x1 X +Yy1 Y2 +21 2
8 a{2;0;1}, b{-3;1;2}
HaiiTn KOCHHYC yriia Mexny
BEKTOpaMu x1 'Xz +y1 'yz +Z1 *Zy
cosa =
[Bstea [d+r+a
9 IIpu kakuX 3HAYEHUSAX TN U aim;3;1}, 3{1; n; 2}
7N BeKTOPbl KOJJIMHEAPHBI?
X __%_,
X2 Y2 2
10 IposepbTe @{—4;0;1}, b{2;7;8}
NnepneHInKyJIIPHOCTD
BEKTOpPOB X1 X2 + Y1:Y2 + Zq1'Zy) = 0- yciaoBue
NePNeHINKYJISIPHOCTH BEKTOPOB
Bapuanr 2
Neni/nn | Ha3Banme onepanun Dopmy.Jbl
! af2;-3;4}, b{-1,2;0}
HaiiTn cymMy BeKTOpPOB
(_1'+B{x1 +x2; Y1 +y2; Zq +Zz}
2 a{4;-57) b{3;-1;2}
HajiTu pa3HoCTh BEKTOPOB
d—b{x;—x2; y1—Y2; 21— 22}
3 HaiiTu mapou3BeneHue Ha a{—2;4;0}, § —uncio & =—4
YHCII0 sa{é
- x; 8y ;6z}
4 Touka A(—3:1;2) Touka B (2;-3;1) Touka C- cepeanna
Be14ucanTe KOOPpAUHATHI orpeska AB. C(x.; V.; Z;)
cepeanHbI 0Tpe3Ka
X _xtx _N1itye
c 2 ’ YL‘ 2 )
7 = Zq + Zy
€2
5 Touka A(6; —3;4). Touka B (1;-4;7).

HajiTu koopaAuHATHI BEKTOpa
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Haxonum koopamHaThel BekTopa AB. U3 KoopamHAT KOHIA

BBIYUCIUTH KOOPAUHATHI HAYAJ/Ia BEKTOPA

A_B){xz —X1:Y2 — Y1; 22—21}

6 HaiiTu JyiMHy BeKTOpa a{7;2; -1}
ld| = /x% + y2 + z2
7 BBIYHCIUTB CKAJISIPHOE a{-3;2;9}, b{-7;0;3}
npou3Be/ieHHe BEKTOPOB
A b=x"x+y1" Y, +21° 2
8 a{4;1;0}, b{-5;3;1}
HaiiTn kocuHyc yria mexay
BEKTOpaMHu X1 X2 +y1 'yz +Zl *Zy
cosa =
[BHri+a [Brt+a
9 IIpu kakux 3HaYeHUAX MU N | G{m; 5; 3}, B{z; n; 4}
BEKTOPbI KOJJIMHEAPHBbI?
X _n_%_,
X2 Y2 23
10 IIpoBepbTe a{o; —3;2}, 5{9; 4;6}
NepHeHIuKYJISIPHOCTD
BEKTOPOB X1 X2 + Y1:Y2 + Zq'Zy = 0- yciaoBue

NEPHECHAUKYJJISIPHOCTH BEKTOPOB
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CamocrtositenbHas padora Nellna temy: 7Ku3Hb M J1eITEJIBHOCTh MATEMATHKOB-Y4€eHbIX

Henn: pacmmpuTh Kpyro3op y4yamuxcs, IO3HaKOMUTD C )KU3HBIO U JAESITEIbHOCTHI0 MAaTEMATUKOB —
YUEHBIX.

3apanme mis yyamuxcs. Hanucars coo0lenne Ha 3aJaHHYIO TeMy.

CooO1ieHne — 3To COKpalleHHas 3aluch HHPOPMALUK, B KOTOPOH JOIKHBI OBITh OTPa’KEHbl OCHOBHBIE
MIOJIOXKEHUSI TEKCTa, COINPOBOXKIAIOIIUECS apryMeHTaMH, 1—2 caMbIMU SIPKUMH M B TO K€ BpeMsI KPAaTKUMH
IIpUMepaMH.

Coo0uieHne COCTaBIsIeTCsS MO HECKOJIBKMM HCTOYHMKAM, CBSI3aHHBIM MEXIY COOOH OZHOM TeMOH.
BHrauvaze u3y4aercst TOT UCTOYHHUK, B KOTOPOM AaHHas TeMa H3JI0KEHA HauOoJjiee IOJIHO M Ha COBPEMEHHOM
YPOBHE HAYYHBIX U NMPAKTHYECKUX AOCTHKEHUI. 3alucaHHOE COOOLICHHE MOMOJIHACTCS MATepHaIoM APYIHX
HUCTOYHUKOB.

Oransl MOATOTOBKU COOOILEHHS:

1. IIpounraiite TEKCT.

2. CocTaBbTe €r0 pa3BepHYTHIN ILJIaH.

3. [lomymaiiTe, Kakue 4acTH MOXKHO COKPaTHTH TaK, YTOOBI colepKaHWe ObLIO MOHATO MPAaBHILHO U,
IJIaBHOE, HE UCYE3IIO.

4. O0benMHUTE OJIM3KHUE 110 CMBICITY YaCTH.

5. B Kaxmo# 4YacTH BBLICIHTE TJABHOE M BTOPOCTENEHHOE, KOTOPOE MOXKET OBITh COKpAIlIeHO MpH
KOHCIIEKTUPOBAHUHU.

6. Ilpu 3amucu crapaiiTech CIIOKHBIE MTPEI0KEHHUS 3aMEHUTH MPOCTHIMH.

TemaTnueckoe M CMBICIOBOE E€IMHCTBO COOOIIEHHS BBIPAXKaeTCA B TOM, YTO BCE €r0 KOMIIOHEHTHI
CBSI3aHBI C TEMOM NEPBOUCTOYHHUKA.

CooOmieHre JOKHO coAepkaTh MH(GOPMAIMIO Ha 3-5 MHMH. U CONPOBOXKIATHCS IPe3eHTalMeid,
CXe€MaMH, pUCYHKaMH, TaOJIUIaMH U T.JI.

BbINOJHUTH CAaMOCTOSATEIBHO:

Hanucatp coo0menue Ha Temy: «MaTeMaTHKH - U3BeCTHbIE yYeHbIe» (Ha BbIOOP).

1. Huxkomnaii JIobaueBCKHiA; 11. Pene Jlexapr;

2. Codpost KoBanesckas; 12. Opapuct l"anya;

3. Hwukomaii boromo06os; 13. Kapn Beiiepmrpacc;

4. I'puropuii [lepensman; 14. [Ieep Depma;

5. [apnuyTnii YeOpiimes; 15. Jlxon Heiiman;

6. BukTop CamoBHuYHI; 16. Kan JlamamOep;

1. JleonTnii MarHuIKuii; 17. Kirayc Mébmyc;

8. Bagumup bpanuc; 18. EBxnnp;

9. Koncrantun Iocce; 19. [Mudorop;

10. Awnnpeii Konmmoropos; 20. I'ordpun Brutbrensm JIEHOHUII.
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Tema: @yHkuuu, UX cBoiicTBa U rpaguku. IIpenesnl 1 HenpepbIBHOCTH
CamocTosiTebHasi padota Nel2 Ha temy: IlocTtpoenne rpagukoB pyHKINH

Hens: YMers no rpaduKy (pyHKIINU OMIPENEINUTE €€ CBOMCTBA. YMETh CTPOUTH rpaduku PyHKIINH.

BapuanT 1

1. Tlo rpaduxy ¢pynkuuu y = f(x), 1300pa)keHHOMY Ha PUCYHKE, ONPENIEIUTE MPOMEKYTOK
yObIBaHUS ()YHKIIHH:

1. (—x;5]; 2.(—6;4); 3.[-6;4]; 4. [4; ).

2. Ilorpaduxy dpyakmuu y = f(x), n300paK€HHOMY Ha PUCYHKE, OIPEIEIIUTh MAKCUMYM
U MMHUMYM (yHKIHH.

3. [To rpaduky dbyakuu  y = f(x), ©300paKCHHOMY Ha PUCYHKE yKa3aTh 00J1acTh
orpesiesieHus 1 001acTh 3HAUYCHUS (PYHKIHH.

4. ITo rpaduky pynkuuu y = f(x), n300pakeHHOMY Ha PUCYHKE, YKa3aTh
npoMexyTku, rae f(x) > 0.

Y

)
J

I
0

——

W<

5. Haiitu o6nacts onpenenenns GpyHkimu y = vVx — 4.
L[40); 2. (450); 3.(—o;4]; 4.(—0;4)

6. VYkaxure HanbonbIree 3HaueHne Gyukmu y = 2x — 10 Ha otpeske [—1; 2].
1.-12; 2.8; 3.—6; 4.-2.

7. Tlpu Kakux 3HaA4YEHHSIX X QYHKIUSA Y = 2X — 4 IPUHUMACT TOJIOKUTEIIbHbBIC 3HAUCHMS?
1.[=2;0); 2.(2;0); 3.(=;0,5); 4. (—oo;2].

8. Haiimure Hynmu QpyHkuuu y = x2 + 2x.
1. {—-1; =2}; 2.{0}; 3. {0;2}; 4. {0;-2}.

9. Iocrpoiite rpapuk pynxmuu: y = (x — 2)2 + 3

Bapuanr 2

1. Tlo rpaduxy ¢pyakmmn y = f(x), n300pa)keHHOMY Ha PUCYHKE, OIIPEIEIIUTE MMPOMEKYTOK
BO3pacTaHust (QyHKIIUH.
1.(—x;4]; 2.[-5;4]; 3.(=5;4); 4.[4; ).
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2. [Tlorpaduky pyakmun y = f(x), n300paXKCHHOMY Ha PUCYHKE, ONPEACTUTh MAKCUMYM
1 MUHUMYM () YHKITHH.

3. [To rpaduky dbyakuu  y = f(x), ©300paKCHHOMY Ha PUCYHKE yKa3aTh 00J1acTh
orpesiesieHus 1 001acTh 3HAUCHUS (PYHKIHH.

4, [To rpaduky dyskuu  y = f(x), n300paKCHHOMY Ha PUCYHKE, yKa3aTb
npomMexyTku, Tae f(x) > 0.

hY

W<

o 5
5. Haiitu obGnacte onpeneneHus QyHKIHA Yy = o

[EEN

(=0 —HU(—4 ) 2.(=40); 3. [4 ); 4. (—oo; —4]U[4; o).
6. YKaxuTe HaMMEHbIee 3HaYCHUE QYHKIUU Y = é Ha otpeske [0; 2].

1.-1: 2.—%; 3.1; 4.0,5.

-

. Ilpu xakux 3HaYeHUAX x QyHKIUSA Y = 3x + 6 IpUHUMAET OTpULIATEIIbHbIC 3HAUCHHS?

. (—=2; ©); 2.[2; ©); 3. (—o0; —2); 4. (—o0;2].

o<

. Haiinure nynu ¢pynkuun y = 3x — x2.
1. {—1; 3}; 2.{0; =3} ; 3. {0}; 4. {0;3}.
9. Ioctpoiite rpadux Gynkuun: y = (x + 2)? + 1.
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CamocrosiTe1bHasi padoTa Nel3 Ha Temy: Boluncienune npeneia GpyHKIuu

Llenb: 3HaTh noHATHE Tpeaeaa QYHKIMH B TOUKE, YMETh BBIYUCIATH MPEIEIbI U PACKPBIBATH
HEONPENEIEHHOCTH [ ] [ ]

Teopernuyeckuii MmaTepuall

DopMyIIbl U IOBTOPEHUS

1. IimC = C, rne C = const

x—a
Crenyroliue TeopeMbl CIIpaBeUIMBbI MPH Mpeanonoxernn, uro Gpyukiun f(X) u g(X) umeror

KOHCYHEIC IPEACIIbI IIPpU X—>a.
2. lim(f(x)*g(x))=lim f(x) + limg(x)
3. limlf(x) g()]=lim f(x)- limg(x)
4. 1limC- f(x)=C-lim f(x)

]

e g(y)  limg(x)

i
mf (x) /&) mpu limg(x) #0

OO0pa3zen pemenus:

1. Haiitu npenen:
11151(5x2—2x+1)=5-22—2-2+1=5-4—4+1=17.

2. Haittu npenen:

lim 2222 fgif 2]

(o]
HNmeeMm HCOMPCACIICHHOCTD = Yt00BI PAaCKpLITh €€, pa3aACIUM YUCIUTCIIb U 3HAMCHATCIIb

JpOOH Ha BBICIIYIO CTENEHb YUCHA X, T.€. Ha X5,
[Tonyuynm:

2x3 x 5
im X x2 %8
X—00 X3 X2 1 )

x3  x3 x3

HpI/IMeHSISI TEOPEMBI O BEIYUCIICHUHU MTPEACTIA, TMOJTYUYUM:

. 2x3 . .
llm%—llm%+llm% 11m2—11mi2+11m 53 2
x—o00 X x—o00 X x—00 X2 _ x-oo00 x—o00 X x—o00 X ]
3 2 1 1 1 1
limx—3+limx—3—11m — 11m1+11m——11m — 1
x—00 X x—00 X x—00 X x>0 X x-o0X

3. Haiitu npenen:

5x% + 13x+ 6
1 hm [0]

2 3x2+2x—8
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Pemenue:

0
Hmeem HeompeneneHHOCTh p YToOb!I pacKphITH €€, Pa3IokKUM Ha MHOXKUTENN YUCIUTEND U

3HAMEHATENb.
. 52 +13x+6 (x+2)(5x+3) 5x+3 7 07
1m = = = —=
o B2+ 2x—8  xoe(x+2)(3x—4) xo23x—4 10
IIpumeyanue:
L1 . —-0-
limz=0 i 50,
lim = = 0; limis:O
x>0 X X=X
PemmmTh caMOCTOATEIBHO:
Bapuanr 1 Bapuanr 2
Haiitn yka3anHbIe peaesl: Haiitn yka3aHHble peaensl:
1. lign(sz —4x + 4) Llim(5 - 3x - x%)
X— Xo>—
V 2X
2 lim x+5 2.1im
X—4 X X—3 W/X + 6
3 i x*—1 31 X% — 4x
et L ot X2 — 16
- x2-36 X2 —2x
4.lim 4.1im
x>-6 X+ 6 x—0 5x
x3—8 . x>+8
5.1im 5. lim
x>2 X — 2 x»>-2 X+ 2
Bapuanr 3 Bapuanr 4
Haiitn yka3anHble npeaensl: Haiitn yka3aHHbIe peaensl:
1;(1_1')£)n(x2 + 7x — 3) 1.1im (3 — 4x — x%)
\/ 3x
2. lim x+5 2. lim ———=
x—4 2X x->1 +2x + 14
3 lim 3 lim 2
.x—l>IZnX—2 .xlglx—3
5 x% + 5x 4 lim 4-x
M=% x4 16 — X2
x3 — 27 & lim 27
i . lim
5!41—{2 x—3 x>=-3 X+ 3
JdomosiHuTEILHOE 3agaHMeE:
1. Haiitu yka3aHHbIC Ipeebl:
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2 2 3 2 4 3
. X“—=7x+10 . X“=9 . X°+2x“—4 . 2x*+7x°—1
1.lim——— 2.lim—— 3. lim ———— 4. lim —
x—>2  X2—4 x—>3 X2+2x—15 x—00 2x3—x—1 x—00  2X°+3
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CamocrosiTeibHas padora Neld na temy: I'eomeTpruyecknii CMbICJ IPOU3BOIHOM
LIGJ'II:Z Hmerts monsarue o reoOMCTPUICCKOM CMBICJIC HpOHSBOL{HOfI. Vmers HaXOOUTb TAHI'CHC yIJjia
HaKJIOHA KacaTeIbHOM K OCH OX.

TeopeTnveckunii MaTepua

VA f'(X,) =tdga =Kk

k — yenosoit kor¢ppuuyuenm
npsamoi (Kacamenobroir)

7

T'eomempuuecKkuii cMblcyt RPOU3EOONOIL: ecau K zpauKy ynkyuu 'y = f(X)
6 mouxe ¢ aécyuccoit. X, MOIICHO NPOGECMU KACAMETBILYIO, HENAPANIEbHYIO OCU Y,
mo f '(Xo)ebtpamaem Yyenoeoit Kkorgppuyuenm Kacamenwvnoii, m.e. f '(X ) k

ITockonsky k — tg O, , mo eéepno pasencmeo f ,(XO — tg o

Peminth camocTOsITEILHO:

Bapmuanr 1

1. Haiitu yron mexxay kacarensHOH K rpaduky GyHkuuu y = f(x)B Touke ¢ abcrpccon X.
1.1, f(x)=3x2% x,=

12, f(x) = %xz, Xy =

1.3, f(x)=4Vx, x,=4
1.4.  f(x) =5cosx, x,=

15,  f(x)=sin3x, xp= %
2. 3anucath ypaBHEHHE KacaTelbHOU K rpaduky ¢yHkimuu y = f(x)B Touke ¢ abCIUCCOM X.
21, f(x)=x>—-x3+3x—-1, x,=0.

22.  f(x)=x3-2x, xu=2.

Bapuanr 2

1. Haiitu yron mexxay kacarenbHoi K rpaduky GpyHkuun y = f(x)B Touke ¢ abCIUCCOH Xg.

1.1, f(x)=2x3, xo=1.
12, f(x)= %x“, Xo = 2.

13, f(xX)=3Vx, x,=9

14, f(x) =4sinx, xy= g

15.  f(x) =cos5x, x9= 210_

2. 3amucarh ypaBHEHHE KacaTelbHOU K rpaduky QyHKIuH ¥ = f(X)B TOUKe ¢ abCIUCCOi X,

21 f(x)=x*—x3+45x-2, x,=0.
22.  f(x)=x3+3x, xu=2.
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CamocrtositeibHas padora Nel5 Ha Temy: IlpumMeHeHre NPON3BOAHON K HCCJICJOBAHUIO
byHkuun

Lens: 3HaTh ycrmoBHs Bo3pacTaHusA, yObIBaHUS (HYHKIMH, TOUYEK MAaKCUMyMa M MUHUMyMa (DYHKITHH.
3HaTh cCXeMy HcceoBaHus (PYHKIIMU U IPAMEHATH €€ P MMOCTPOSHUH TpaduKa.

IpusHak Bozpactauus GyHkuuy: Ecmm f/(x) > 0 B kax/10ii TOUKe HEKOTOPOTO POMEXKYTKA, TO HA
3TOM MpoMeyTKe pyHKuus f (x) Bo3pacraer.

Ipusnak yosBanus ynxium:  Ecmu f/(x) < 0 B Kak10ii TOUKe HEKOTOPOTO MPOMEKYTKA, TO HA
3TOM MpoMexyTKe GyHKIus f(x)yObIBaer.

Ipu3nak Makcumyma dynxuun: Ecin dynkuus  f(x) HempepbiBHA B Touke Xo, a f/(x) > 0 Ha
untepBane (a;x,) u f/(x) < 0 mamntepnane (X, ; @), TO Xo ABIAETCA TOUKOH MAKCUMYyMa.

Yupoménnas hopmyaupoBka: Eciii B Touke Xo MPOM3BOIHAS MEHSET 3HAK C IUIFOCAa HA MUHYC, TO Xo
€CTh TOYKa MaKCUMYyMa.

pusnak MuauMyMa QyHkun: Ecim dyskius f(x) HempephBHA B Touke Xo, a f/(x) < 0 Ha
untepBane (a;x,) u f/(x) > 0 ua untepsane (xg; @), TO Xo ABIACTCS TOUKOH MHHUMyMa

VYupoménnas ¢opmymuposka: Eciu B ToUKe Xo IPOU3BOIHAS MEHSET 3HAK C MHHYCA HA IUTIOC, TO Xo
€CTh TOYKa MaKCUMYyMa.

Cxema ucciaegoBanus GyHKIMH.

. Haxomum o0nacTh onpeneneHus;

. Brrunciigsem npou3BOIHYIO;

. Haxonum cranimoHapHbIe TOUKH

. OrnpeaenseM MPOMEXYTKHA BO3PACTAHUS U yOBIBAHUS;

. Haxonum Toukn MakcuMyMa U MUHUMYMa;

. Brruncnsiem skcTpeMyM (yHKITHH;

. [lanHble 3aHOCAT B Ta0OIHILY.

. Ha ocHOBaHMM TakoTo HccaenoBaHus CTpOUTCs rpaduk QyHKINH.

PemuTh caMoCTOSTENLHO:

Bapuanr 1

l. HaiiTi cTaloHapHble TOUKU U IIPOMEKYTKU BO3PACTAHHUS U yOBIBAHUS
flx)=2x%2-1

flx) = —x*+2x

f(x) = x3 + 2x?

fxX)=x3—-6x2+9x—1

i T

. Haiitu sxkctpemym pyHKUINN

1. f(x) =3x% —2x

2. f(x) = cos2x

1. HccnenoBaTh GyHKIUIO M IOCTPOUTH Tpaduk

fx) =x3—3x%2+2
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Bapuant 2

l. HaiiTi cTallMOHapHble TOUKH U IIPOMEKYTKU BO3PACTAHHUS U yOBIBAHUS
flx)=—x*+1

fx) =x%—4x

f(x) = x3 + 3x?

f(x) =2x3—3x2—-12x+5

R

Il. Haiitu sxctpemy™m GyHKIMn

1. f(x) = 3x — 5x?

2. f(x) = sin3x

I1. HccnenoBatrh GyHKIUIO B ITOCTPOUTH rpaduk
fx) =x3+3x2-1

BapuanT 3

l. Haiitu cTanimoHapHbIe TOUYKH U IIPOMEKYTKH BO3pACTaHUS M YObIBAHHUS
f(x) = —2x%+32
fx) =x%—4x
f(x) = —x3 + 6x2
f(x) =2x3 —6x%—18x + 4

A w0 npoe

Il. Haiitu skcTpemym QyHKINN

1. f(x) = 6x —x3

2. flx) =x%-¢*

1. HccnenoBath PyHKINIO U TOCTPOUTH TpauK

f(x) =—x3+6x%+2
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Tema: HHTErpaa u ero NpuJIoKeHus
CamocTosiTe1bHasi padoTa Nel6 Ha Temy: Boluncienue niomaaeil niaiockux puryp

].[e.m;: 3aKpCIIUTh 3HAHHWA, YMCHUA W HABBIKM HaXOXICHUA ILIOIAIN KpHBOJ’IHHCﬁHOﬁ Tparncumunu ¢
HIOMOII[BIO HHTETPANa;

TeopeTuveckuii MaTepuaJl

Omnpenencuue: HeompenenennbiMm mHTerpajom ¢ynkuun f(X) HasbiBaeTCs COBOKYITHOCTBH
NepBOOOPa3HBIX (PYHKINH, KOTOPBIE OMPEIEIEHBI COOTHOIICHUEM:

F(x) + C. 3anucwBator: [ f(x)dx = F(x) + C, tme F(x)- ecTb HekoTOpas nepBooOpasHas
dynxmun f(x) Ha sToM mpomexyTke, C — const. ITpu 3ToM 3HaK [ HaspIBaeTCA 3HAKOM MHTErpaa,
f(x) - mompiaTerpanbHOi (yHkimeH, f(x)dx - MOABIHTETPATBHBIM BBIPAKEHHUEM, X - MEPEMCHHAsI
uHTerpupoBanusi, C- HOCTOSHHAs MHTETPUPOBAHUS.

Omnepanyst HaXOXXJICHHsS HEOINPEISIIEHHOTO HWHTErpajia OT JaHHOW (YHKIWU Ha3bIBACTCA
WHTETPUPOBAHUEM JAHHOW ()YHKIIHMH.

WuterpupoBanne — omepauusi, oOparHas omnepauuu auddepeHupoBaHus. Y BCSIKOM
HEeNpepbIBHON Ha JAHHOM MHTepBase (yHKIUHU CYIIECTBYET HEONPEACeICHHbIN HHTETpall.

Tabunua HeonpeaeJeHHbIX HHTETPAIOB

d 1
fdx=x+C fsinxdxz—cosx+C j—x=—arctg£+C
a’+x*> a a
xn+1
Jx”dx = +C fcosxdx =sinx +C ftgxdx = —In|cosx| + C
n+1
dx dx
f— =lIn|x|+C f ——=—ctgx +C ctgxdx = In|x| + C
X sin?x
f *d ax+C f dx tgx + J dx 'X+C
=— =tgx +c ———— = arcsin—
T costx Y JVaz — x? a
dx dx 1 xX—a
X 4 _ =
f{’dx—f +C jl+x2—arctgx+C sz—az 2aln|x+a|+c

CBoiicTBa HeoNpe/ieJIeHHOr0 HHTerpaJa:
[dF(x) = F(x) + C;
[kf(x)dx =k [ f(x)dx;

[ir@ £ g@ldx = [ feadx t [ guax

ff(ax-l_b)dx:iF(ax-l-b)-pC;

Onpenesnenue: Ourypa, orpaHudeHHasi CHU3Y OTPE3KOM [a, b] ocu Ox ,cBepxy rpadhukom
HenpepbeIBHON (QyHKIUHU y= f(X), MpUHUMAIOIIEH MOJI0KUTEIbHbIE 3HAYEHHUSI , @ C OOKOB OTpE3KaMu

MPSIMBIX X = a, X =b Ha3bIBAETCS KPUBOJIMHEHHON Tpaneuuen.

S = [7 f(x)dx = F(x)| b= F(b) - F(a).
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Oo0pa3zen pemenus:
Boiuucnums niowiads Kpugonunennoi mpaneyuu, 02paHUYEHHOU
JUHUAMU
y=4-x’uy=0
Pewenue:
1. y =4 - x*- kBaagpaTuyHas GyHKOus, rpadpuk — napadoa,

BETBHU HaNpaBJjieHbl BHU3, BepuiuHa (0;4)

-4

y =0 - ocb abcuucc.

2. Haiiném Touku nepeceyeHusi napagoini ¢ ocbio X: x%2 —4 =0;

x2=4 x=2 x=-2.

3. Haiigém niiomaap KpUBOJIMHEHOH Tpaneunu no gpopmy.ie:

7 x3\| 2 23 (-2)3
s:_jz(4—x2)dx=(4x—?> _2=<4-2—?>—(4-(—2)— 3 ):

_g- 8,88 _16-1°_16-51_10%(en?
—°%73 3" 3 3= 103 (ea”)

PeminTh caMOCTOATE/ILHO:
BapuanTt 1
1. Haiitu mutomans Gurypsl, orpaHUYeHHON JTHHUASMU:
1.1f(x) =16 —x2, f(x)=0.
12. f(x) =1+x% y= 2.
13.f(x)=(x—1)% y=0, x=23.
1.4. f(x) = 5cosx, f(x) = 3cosx.
15 f(x) =x2+2, f(x)=3x+2.
Bapuanr 2
1. Haiitu muiomanes ¢purypsl, orpaHu4eHHOMN JIMHUSAMU:
1.1, f(x)=9-x2% f(x)=0.
12.  f(x)=3+x% y=4
13.f(x)=(x—2)% y=0, x=23.
1.4. f(x) = 5sinx, f(x) = 3sinx.
15 f(x) =x2+3, f(x)=2x+3.
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Tema: I'eomerpnueckne Tesa. O0beMbl U IVIOMIAAN MIOBEPXHOCTEH reOMeTPUYECKHUX TeJl

CamocrositenbHas padora Nel7/ Ha Temy: MHOIOrpaHHMKH M X IIOBEPXHOCTH

Henb: 3aaTh (hOpMYITHI BEIYMCICHUS TUIOMIAIN OOKOBOH H MOHOW MOBEPXHOCTH MPU3MBI, THPAMUJIEI,
napajjiejacenumneaa 1 yMEeTb IPUMEHATh UX K pEHICHUIO 3a/1a4.

TeopeTuueckuii Mmarepuan

IImo1manpr0 MOBEPXHOCTH MHOTOTPAHHUKA I10 ONPEACICHUIO CUUTACTCS] CYMMA IUIOMIAAEH, BXOASAIINX B
9Ty NOBEPXHOCTH MHOI'OYTOJILHUKOB.

OcHoBHbIE opmyJibl

Nen/m HanmeHoBaHnue H3o00paxkeHue Ilnomaab 60KOBOI U
MHOrOrPAHHUKA MOJIHOM NMOBEPXHOCTH
1 Ky6 ; S, = 6a?
2 IpsimoyroabHbIii ! S, =2ab + 2ac +
napaJiesenumnes ! 2ac
1
3 IIpu3ma : ' Ss=p-H
i i
ﬁ ‘: S. =S8+ 2S5,
o
-  — *\
4 IIupamuna 1
P S6 ==-p- h
2
S, =8+S,
Pemute camocTosiTeIbHO.
Bapmuant 1
1. YeMmy paBHa IJIOLIAb TIOBEPXHOCTH KyOa ¢ pebpom 17?
1
:
1 L7 y
1
2. Haiinure miomaas 00KOBOI OBEPXHOCTH MPABUILHON MIECTUYTOIBHON IPU3MBI, CTOPOHA

OCHOBaHM KOTOPOi1 paBHa 5 cM, a BeicoTa 10 cMm.
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3. Haiigure mrommaas 60KOBOW TOBEPXHOCTH MPABIIIEHONW YETHIPEXYTOIHHON THPAMHUIBI,

CTOpOHA OCHOBAHHS KOTOPOH paBHA 6 CM M BBICOTA 4 CM.

4, Kak u3mensTes mioniaayu OOKOBOM M ITOJIHOM MOBEPXHOCTEH MUPaMHU/IBI, €CIIU Bee e€ péopa: a)

YBEIMYUTH B 2 pa3a; 0) yMEHbIIUTH B 5 paz?

o

Yemy paBHa IIIOMIAAb IOBEPXHOCTH MPABIIIBHOTO TETpasdpa ¢ pedpom 1?

6. OcHoBaHHEM TPAMOI TPEYTOIBHON MPU3MBI CITYXKHUT MPSIMOYTOJIbHBIM TPEYTOIBHUK C KaTeTaMH

3 cm u 4 oM, BBIcOTa Mpu3MbI paBHa 10 cMm. HaiinuTe muiomans moBEpXHOCTH JAHHON TIPU3MBL.

10

1
1
1
1
[
1
1
1
1

PR

4._-*.3
Bapwuanrt 2
1. O6neM KyOa pasen 8 M. HaiiauTe miomaas ero moBepXHOCTH.

1

1

1

1

1

Vi= 8 m?

L e - = - - -

2. OcHoBaHUEM MPSMOU TPEYroNbHOU MPU3MBI CITYKUT MPSIMOYTOJIbHBIN TPEYTONbHUK C KaTeTaMu

3 cM u 4 cMm, BbicoTa Npu3Msel paBHa 10 cM. Haligute miormaae HOBEpXHOCTH AAHHOM MPU3MBI.
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10

e

M
A}
A"

3. Haiigure mrommaas 60KOBOM TOBEPXHOCTH MPABIIIEHON TPEYTOIBHON MUPAMHIBI CO CTOPOHOM

OCHOBaHHUS 6 CM M BEICOTOH 1 cM.

S
C
A
6
B
4, Kax m3meHuTCS 1101131 TOBEPXHOCTH Ky0a, €CIT KaXKI0€ ero pedpo YBEIHIUTh B: a) 2 pasa;
0) 3 paza; B) n paz?
1
//.U CEE CED)

5. Yemy paBHa IIIOIIA/b IOBEPXHOCTH OKTa’Ipa ¢ pedpom 17

1
6. Haiinure mutomiaab HOBEPXHOCTH MPSIMOW TIPH3MBI, B OCHOBAHHU KOTOPOM JISKUT POMO C

JUaroHaisiMu 6 cM u 8 ¢cM 1 00KoBBIM pedpom 10 cm.

10
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CamocrosiTeibHasi padota Ne 18 Ha Temy: BoinosiHeHne Moiesieii MHOTOrpaHHUKOB

Lenb: 3akpenuTh NOHATUE TPABHIBHBIX MHOTOTPAaHHUKOB, TP H3TOTOBICHUH MOJIEIICH, HCIIONB3YS
pa3BepTKH.

OpHUM U3 cIOocOO0B U3TOTOBJIEHUS MPABUIBHBIX MHOTOTPAHHUKOB SIBJISIETCSI CIIOCO0 C MCIOIBb30BaHKEM,
TaK Ha3bIBaEMBIX, Pa3BEPTOK.

Ecnmu Mozenbh TMOBEpXHOCTH MHOTOTPaHHUKA HM3TOTOBJICHA W3 THOKOTO HEPACTSHKHMOTO MaTepuala
(6ymaru, TOHKOTO KapTOHA | T. 11.), TO 3Ty MOJENh MOXHO pa3pe3arh M0 HECKOIBKUM PEOpPaM U pa3BepHYTH Tak,
YTO OHA MPEBPATHUTCS B MOJEIb HEKOTOPOrO MHOTOYIOJIbHUKA. DTOT MHOTOYTOJIBHUK HA3bIBAIOT Pa3BEPTKOM
MOBEPXHOCTH MHOTOTPaHHUKA. J[J1sI oydeHust MOJIeTT MHOTOTPaHHUKA yI00HO CHavaia H3rOTOBHUTh Pa3BEPTKY
€ro TMOBEpXHOCTU. [Ipy STOM HEOOXOJMMBIMA WHCTPYMECHTAMH SIBJSIFOTCS KJeH W HOXHHIBL Mojenu
MHOTOTPAaHHUKOB MOXHO CJIENAaTh, MOJNB3YSCh OJHOM pa3BepTKOM, Ha KOTOPOI OyIyT PaclookKeHbI BCe IPaHHU.

OpHAaKo B 3TOM cllydae Bce TpaHu OyAyT OJHOTO IIBETA.

p—

TeTpaapp Ky6 OkTaapp

Mkocaaap Jonexkasgp
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CamocTosiTebHast padora Nel9 Ha temy: Ilnomaan noBepxHocTu u o0beM puryp
BpallleHUs
enb: 3HaTh GOpMYITBI sl BEIYUCICHHUS TUTOMIAICH MOBEPXHOCTH (HUTYp BpAIICHUS U YMETh
MIPUMEHATH WX IIPU PELICHUU 3a1a4.

Teoperuyeckuii MaTepuaJl

Nen/n HaumeHoBaHue H3o6paxkenue dDopmyaa
¢urypsi U101 A/Ieil TIOJTHOM
U 60KOBOIi
NOBEPXHOCTH

1 umeap S¢ = 2mRH
Sy
= 2nRH + 2mR?
b b
S, = mR?
V=nR?>-H

2 Konyc S = mRI
b
S, = mRl + nR?
N S, = mR?
b v ! R*-H
= —1T .
3
3 Cdepa, map S, = 4mR?
4
V=-nR3
3
Pemmnth camocTosITEIbHO:
Bapwmanr 1
1. Pajgunyc ocHOBaHuMs IIMIIMHpA paBeH 2 M, BbicoTa - 3 M. Haiiure miomans 60KoBOH

MMOBEPXHOCTH M 00BEM IIMJIMHIPA.
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wWw

no

HJ'IOHIaI[I) OCCBOI'o CCUYCHUA NUIIMH/pPA paBHA 4 MZ. HaﬁﬂHTC miomaab OOKOBOI TMOBCPXHOCTU U

00beM IHITUHIIPA.

w

JBa miMHApa 00pa30BaHbl BPAIIEHHEM OJHOTO U TOTO K€ MPSIMOYTOIEHIKA BOKPYT €T0
HEPaBHBIX CTOPOH. PaBHBI M y ATUX IIUIWHAPOB ILIOMAAH: ) OOKOBBIX; 0) ITOIHBIX MIOBEPXHOCTEH?;

B)OOBEMBI?

e

[Tnomaap 6G0KOBOI MOBEPXHOCTH KOHYCA B JiBa pa3a OoJblie IUIOmAaaAn OcHOBaHus. Haliaure

yroJI MeX/1y 00pa3yrolieii KOHyca H INIOCKOCThIO OCHOBAHUSL.

>

o

[Tnoutaas GobIIOro Kpyra mapa pasHa 3 cm?. HaiiuTe miommais moBEpXHOCTH U 00BEM IIapa.

()

o

IInomanu moBepXHOCTEN IBYX MIApOB OTHOCATCS Kak 4 : 9. Haiinure oTHOLIEHUE HX

JUaMETPOB.
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©

[IpsiMoyronbHUK BpamiaeTcs BOKPYT OAHOU U3 CTOPOH, paBHOH ScM. [Tnomans 60xoBoi
MOBEPXHOCTH LIMJIMH/IPA, TIOJy4EHHOTO TIPH Bpamenuy, papaa 1007 cm?. HaiiuTe miomans IpaMOyroIbHUKA.

Bapwuanr 2

Lo

OceBoe cedeHne MUITHHApA - KBanapar. [Inomans ocHoBanus pasHa 1. HalimuTe muromanb

ITOBEPXHOCTH M 00HEM IHIIMHIPA.

N

Panmuyc ocHOBaHMS KOHYyca paBeH 3 M, BhICOTa - 4 M. Haliute mioraas TOBEepXHOCTH U 00beM

KOHyca.

w

Oo6pa3syromias KoHyca paBHa 4 M, a yroJj [PH BEPIIMHE OCEBOTO cedeHus paBeH 90°.

Brrumcnute mioriaas 00KOBOM MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA.

>

I[Ba KOHYCa 06p8,30BaHLI BpalICHUCM OJHOI'O U TOI'O K€ MPAMOYTOJBHOTO TPEYIrOJIbHUKA BOKPYT

€ro HepaBHBIX KaTeTOB. PaBHBI JIM Y 9THX KOHYCOB IIOMIAJIH: a) OOKOBBIX; 0) MOJHBIX TOBEPXHOCTEH? B)OOBEMBI?

o

Kak u3zmenurcs miomaab MMOBEPXHOCTU U 00BeEM rapa, €CJI1 yBCINYUTD pagnuyC 11apa B: a) 2

paza; 6) 3 pasza; B) n pa3?

6. Ceuenune mrapa mioCKOCTbIO, OTCTOHH.[eﬁ OT LCHTpa m1apa Ha paCCTOSAHUN 8 CM, UMECT painycC 6

CM. Haf/i,I[I/ITe mIomaab MMOBEPXHOCTU U 00BEM mrapa.

7. Oxoio MpAMOYTOJIbHOI'O MapauIeiiCnuieaa, USMCpPCHUSA KOTOPOTO PaBHBI 1 M, 2 M U 3 M,

onucad map. Haliure miomaab ero moBepXHOCTH.
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8. [IpssMoyTONIBHUK, OJTHA U3 CTOPOH KOTOPOTO paBHa SCM, BpalllaeTcsl BOKPYT HEU3BECTHOM
cTopoHsbL. Il1omaas 60KOBOI MOBEPXHOCTH UIKMHIPA, MOTy4EHHOTO MPH BpalleHnH, pasHa 60 cm?. Haiinure

rmjiaom@anab MpAMOYToJIbHHUKA.
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Tema: IloBTopenue. Iloaroroska k 3k3aMeHy

JloMamHssi KOHTPoJbHast padoTa Ne20

Ilenp: KoHTpOab 3HaHUI ydanuxcs

Bapuant 1

1.

Otpe3ok AB nMeeT ¢ MIOCKOCTBIO @ €MWHCTBEHHYIO 00mryro Touky A. Touka C memwt ero B

OTHOIICHUH 3:1, CUHTAas OT TOYKHU A. ‘-Iepes touku C u B MMPOBCACHLI MapaJJICJIbHBIC IIPSAMBIC, ITPECCKAIONIUC

IJIOCKOCTh (@ COOTBETCTBEHHO B Toukax Ci u Bi [Inuna otpeska AC; paBHa 16 cm. Haligute minHy oTpeska

AB1.
2.
BpallleHusl.

3.

4.

9.

10.

Pom6 co croponoii 12 mc 1 ocTpbim yriaom 60° Bpaiaercs 0koso cTropoHsl. Haiiure 06beM Tena

Pemuts ypasuenue: 2sin’x — 3cosx —3 =0
Pewnts cucteMy ypaBHEHUM: { X=y=5

logs(4x +y) =2
Haiimute yrinosoit koadduuneHT kacarenbpHoi. [IpoBeaennol k rpaduky QpyHKIMHA
f(x) = 2x3 — x + 3 B Touke ¢ abermccoit xo = —1.

Pemuts ypaBuenue: logi(2x — 1) —logi116 =5
2 2

Pemmte ypasuenue: cos(3m + x) — sin (% — x) =2

Haiinute Bce mepsoobpasnbie dynkmmn:  f(x) = x> — x2 — sin3x

Panmyc ocHOBaHMS IMIIMHIpPA paBeH 4 cM, MJIonaab O0KOBOM MOBEPXHOCTH BABOE OOIbIIE

roniaau ocHoBanus. Haiit 00beM numuHpa.

. 4-5
11. Haiimute oOnacTs onpenenenus: y = lg x_3x.
Bapuanr 2
1. OTtpe3ok AB UMeeT ¢ MIIOCKOCThIO & €IMHCTBEHHYIO 001IyI0 TouKy A. Touka C menuT ero B

oTHoUIeHU! 3:2, cuutas oT Touku A. Uepes Touku C u B nmpoBeneHsl napajuielibHble NpSAMbIE, IPECEKAOIIIE

IUIOCKOCTh @ COOTBETCTBEHHO B Toukax Ci u Bi. JInuna otpeska AC: pasHa 15 cm. Haligure mummHy oTpeska

AB:.
2.

PoMm6 co cropoHoii 18 Mc 1 ocTpeiM yriiom 60° BpamaeTcst 0kos10 cTopoHsl. Haiiaure 06bem

TCJIa BpAllICHU .

3.

4.

Pemmts ypaBuenue: 2sinx + cos?x — 3sinx —5 =0
P . { x—y=4%

CIINTh CUCTEMY YPaBHEHHIA: log,(3x +y) = 2
Haitnure yriooii kodddunmeHT kacarenbHol. [IpoBeeHHOM K Tpad UKy GYHKITUH

f(x) = 4x% + 7x + 1 B Touke ¢ aberuccoit xq = —2.

Pemmmth ypaBuenue: logi(3x + 2) — loglﬁ—l4 =2
2 2

Pemure ypasaenue: sin(m + x) + cos(%ﬂ —x) =42

9

Haiimute Bce neppooOpasueie pynkuuu: f(x) = x” — x° — cos5x
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10. Pagunyc ocHOBaHMs IMIMHIpPA PaBeH 3 cM, IUIoNIa s OOKOBOM MOBEPXHOCTH BTpoE OoJIbIIe

Ionaay ocHoBanwus. Haiitu 00beM nmumuHpa.

N 3-2
11. Haitnute obnacth onpenenenus: y = lg x+1x.
Bapmuant 3
1. Otpe3ok AB uMeeT C IMIIOCKOCThIO @ SUHCTBEHHYO 001yt0 Touky A. Touka C nenut ero B

oTHouIeHu  2:3, cunras oT Touku A. Uepes Touku C u B npoenens! napansenbHble IPsIMbIE, IPECEKAIOLINE
IDIOCKOCTh @ COOTBETCTBEHHO B Toukax Ci m By /{nmmna otpeska AC; paBHa 20 cMm. Haliaure mmHy oTpeska
AB1.

2. PoM6 co cTopoHoii 24 Mc 1 ocTpeIM yriiom 60° BpamaeTcst 0kos10 cTopoHsl. Haiiaute 06bem

TeJa BPaIICHHUS.

3. Pemuts ypaBuenue: sin’x + 2cos?x — 5cosx — 7 = 0
4 P . { x+y=17
. eIINTh CUCTEMY YPaBHEHHIA: logs(3x +) = 3
5. Haiimute yrinosoit koadduuneHT kacarenpHoi. [IpoBeaennol k rpaduky GpyHKImMN
6. f(x) = 4x3 — 3x + 1 B Touke ¢ abcuuccoit x, = —2.
7. Peumnts ypaBuenue: log,(5 — 2x) +log, 8 =4
8. Pemnre ypaBHeHue: sin (3?” + x) —cosm—x) =1
9. Haiiaute Bce nepBoobpasubie pynkmum:  f(x) = x3 — x — cos4x
10. Pannyc ocHOBaHMS HMIMHJpPA paBeH 6 cM, Mo b OOKOBOM MOBEPXHOCTH B YEThIpE pasa

OoJblle IUIOHIaau OCHOBaHMs. HaliTi 00beM 1umuHapa.

7+2x
x—5"

11. Haiinure oGnacts onpenenenus: y = lg
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2. Y4eOHO-MH(POPMAIMOHHBIE KOMITJIEKCHI 10 MaTeMaTHKe JUI CPEIHMUX IIKOJI:
http://mschool.kubsu.ru/uik/index.htm
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